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ОТЧЕТ 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА КМЕТА НА ОБЩИНА АРДИНО ЗА 2025 ГОДИНА 

  

УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА ОБЩИНА АРДИНО, 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

  

 В традиция се превърна ежегодното публично отчитане на кмета на 

община Ардино пред своите съграждани в навечерието на Коледните и 

новогодишни празници. 

 В съответствие с чл. 44, ал. 5 от ЗМСМА, ежегодно представям отчет и 

пред Общинския съвет за изпълнение на Програмата за управление на 

общината през мандат 2023-2027 г. в срок до 31 януари. 

 Като кмет на община Ардино полагам усилия, заедно с екипа си за 

постигане на качествена промяна при управление на общината при спазване 

на принципите за открито, законосъобразно и целесъобразно управление, 

граждански диалог, постигане на максимална ефективност на провежданите 

дейности и проекти с осезаема обществена полза, прозрачност при управление 

на общинските активи, създаване на добри условия за инфраструктурно и 

териториално развитие на община Ардино. 

 Визията ни е: „Община Ардино – добре организирана, самоуправляваща 

се териториална общност, с възможности за устойчиво, комплексно, 

социално-икономическо и инфраструктурно развитие на основата на 

собствените ресурси и потенциал; с подобрена селищна среда и съхранена 

природа – добро място за живеене, бизнес и туризъм.“ 

 Считам, че нашата дейност като кмет и екип е успешна и е посветена на 

благото на хората и развитието на общината и резултатите от успешната ни 

работа не закъсняха.  

 През месец май община Ардино беше удостоена за втори път с 

национално признание за равнопоставеност на жените и мъжете от 

Министерството на труда и социалната политика. Отличителният знак се 

присъжда за втори път в рамките на ежегоден конкурс, който се дава на 

институции и организации с активен принос към постигане на 

равнопоставеност между половете. 

 Престижно е за нас присъждането на Европейски етикет за иновации и 

добро управление на местно ниво на Съвета на Европа в рамките на Седмата 

процедура, проведена през периода 2024 – 2025 г., Националната платформа 

на партньорите за добро демократично управление към МРРБ като община 

Ардино се нарежда сред 17-те общини в Република България за втори път. 
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 Със срок на валидност от две години Европейският етикет дава право на 

общината да използва за свои представителни цели названието „Присъден 

Европейски етикет за иновации и добро управление на Съвета на Европа за 

периода 2024 – 2026 г.“ Докладите, относно провеждането на процедурата на 

специализираната комисия за координация и контрол на изпълнението на 

процедурата, докладите на независимите експерти от извършената проверка и 

докладите, относно резултатите от анкетното проучване сред гражданите и 

общинските съветници са обявени в интернет страницата на МРРБ. 

 Системна и последователна е дейността ни в реализирането на добри 

практики в работата на администрацията с цел по-добро обслужване и 

предоставяне на качествени услуги на жителите на община Ардино. 

 На обявения конкурс за добри практики на Института за публична 

администрация през настоящата 2025 г. с добрата практика „Да задържим 

младите хора в община Ардино“ с мотото „Остани тук“ община Ардино се 

класира на второ място в национален план. 

 Бихме могли да подчертаем, че са многобройни успехите на община 

Ардино през 2025 г. в сферата на музикалното и изобразителното изкуство, 

олимпиадите, участие в конкурси и спортни състезания, особено в тениса на 

маса на участниците от ЦПЛР-ОДК, СКТМ „Юнак“, СУ „Васил Левски“ - гр. 

Ардино, на които общинското ръководство отделя специално внимание и 

подкрепа. 

 Многостранна е дейността на общината като основна административно-

териториална единица, в която се осъществява местното самоуправление. Това 

обстоятелство е продиктувано от изключително големия брой закони и 

подзаконова уредба, регламентиращи дейността на общината. С тревога 

споделям, че все още е факт нерешените проблеми на държавата да бъдат 

прехвърляни на общините, което е много сложно с различни аспекти и 

възможни негативни последствия. Естествено, това би довело до по-голяма 

ефективност, тъй като общините са по-близо до гражданите и по-добре 

познават местните нужди. Но от друга страна е наложително да подчертаем, 

че общината не винаги има възможност да се справя с комплексни и мащабни 

проблеми, поради липсата на достатъчно финансови ресурси, 

административен капацитет, компетенции и ясно разписана законова уредба 

със съответните отговорности на държавата и общините. Съществуващите 

рискове в тази връзка са свързани с демографската ситуация, горския сектор, 

екологията, земеделието, социалната сфера - особено в планинските райони, 

каквато е община Ардино. 

 Най-много са проблемите, свързани с липсата на кадастрални карти и 

кадастрални регистри, а наличните преобладават с явни фактически грешки. 

Изключително сме затруднени при реализирането на инвестиционни проекти, 

свързани с техническата инфраструктура (общински и местни пътища, 

водопроводи, резервоари за питейна вода и др.), продиктувани от служебното 

преобразуване на КВС в Кадастрални карти и кадастрални регистри, тъй като 

не са отразени там. 
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 В динамичната и сложната международна обстановка и в условията за 

пълноправно членство в Еврозоната на Европейския съюз се проявиха 

сериозни проблеми на територията на общината, а именно:  

1. Влошена демографска ситуация - нестихващи миграционни процеси, 

отрицателен естествен прираст и преобладаващо население в по-горна 

възрастова граница. 

2. Високо равнище на безработица, което е над средното за страната. 

3. Липса на стратегически инвеститори, които да допринесат за развитието 

на общината. 

 Негативно е влиянието на климатичните промени, вследствие на които 

настъпи засушаване, намаляване на дебита на водоизточниците, което 

предизвика водни кризи в някои населени места. 

 Питейното водоснабдяване на част от населените места - с. Долно 

Прахово, с. Чернигово, с. Търна, с. Дедино и с. Боровица поради недостиг на 

вода се извършва чрез режимно подаване.  

 Не са достатъчно ефективни действията на ВиК оператора – „ВиК“ООД 

– Кърджали, с клон гр. Ардино по отношение на изграждането, поддържането 

и експлоатацията на водоснабдителната мрежа и съоръжения. 

 Ето защо през 2025 г. продължихме подобряването на 

водоснабдителната инфраструктура чрез нови хидрогеоложки проучвания и 

изграждане на сондажни кладенци. 

След изпълнен хидрогеоложки сондаж за допълнително водоснабдяване 

на гр. Ардино  през 2025 г. се пристъпи към водоснабдяване на група населени 

места: с. Долно Прахово, с. Левци, с. Дедино, с. Търна и с. Чернигово - чрез 

хидрогеоложко проучване и изграждане на тръбен кладенец с хоризонтални 

дренажни лъчи в с. Левци, землище с. Брезен. Към настоящия момент се 

изпълнява изграждането на водоснабдителната мрежа и съоръженията. 

Успешно хидрогеоложко проучване чрез сондаж се извърши в с. Боровица, с 

което допълнително се осигурява питейна вода с високо качество за 

населеното място. Сондаж е изпълнен за допълнително водоснабдяване също 

така на с. Китница и с. Ленище. 

В с. Ахрянско, за водоснабдяване на група населени места, се изпълнява 

проект на Програма „Капка по капка“ чрез изграден вече тръбен кладенец с 

хоризонтални дренажни тръби. Имаме виждане и за подобряване на 

качеството на водата за питейно-битови нужди в с. Падина, кв. Диамандово (с. 

Бял извор), с. Жълтуша и група населени места. 

Нашите усилия за осигуряване на вода за населението се основават на 

научна експертиза и обективни фактори, като за целта получаваме подкрепа от 

един от най-добрите специалисти-хидролози в страната - проф. Павел Пенчев. 

От мое име и от името на ръководството на община Ардино изразяваме 

нашата най-сърдечна благодарност за съдействието, което ни оказва проф. 

Павел Пенчев. И през следващата година ще продължаваме да работим за 

трайното решаване на проблемите с водите на територията на община Ардино. 

 

 



4 

 

 Въпреки съществуващите проблеми и обективни обстоятелства, 

ръководството на общината има ясна визия за териториалното развитие и 

благоустрояването на населените места, за изграждането на техническата  и 

социална инфраструктура, социалната сфера, образованието, 

здравеопазването, спорта и туризма в съответствие с Плана за интегрирано 

развитие на община Ардино 2021-2027 г., Общия устройствен план на община 

Ардино, Програмата за управление на отпадъците, Програмата за опазване на 

околната среда, Програмата за развитие на туризма и други стратегически 

документи. 

 

 Функционалните задължения на общината се изпълняват от 10 отдела на 

общинска администрация: отдел „Гражданска регистрация и административно 

обслужване“; отдел „Финансово-счетоводна дейност“; отдел „Правно и 

нормативно осигуряване“; отдел „Местни данъци и такси“; отдел „Устройство 

на територията, строителство и общинска собственост“; отдел „Стратегическо 

планиране, проекти и иновации“; отдел „Стопанска и икономическа политика 

и общински гори“; отдел „Образование, култура, спорт и младежки дейности“; 

отдел „Социална политика“; отдел „Екология и опазване на околната среда“. 

Към тях функционират и два сектора - сектор „Туризъм“ и сектор „Енергийна 

политика и поддържане на улично осветление“.  

 Организацията за дейността на отделите е регламентирана в 

Устройствения правилник, Етичния кодекс на служителите в 

администрацията, Инструкция №1 за изискванията към служителите на 

община Ардино, във връзка с деловодната дейност, създаването и 

организацията на работа с документи, вътрешни правила за административно 

обслужване и документооборот.   

 

отдел „Гражданска регистрация и административно обслужване“ 

 

През изминалия едногодишен период от служителите на отдел „ГРАО“ 

са предоставени общо 7448 административни услуги, от тях с най-голям дял 

са, както следва: удостоверение за идентичност на имена – 1424 бр., заверка на 

документи по гражданско състояние за чужбина – 1052 бр., удостоверение за 

раждане /дубликат/ - 839 бр. и др. По отношение на адресната регистрация на 

гражданите са обработени 1829 бр. заявления за постоянен адрес и 1263 бр. 

адресни карти за настоящ адрес. 

В Национална база данни „Население” общия брой на обработените 

актуализационни съобщения за отчетния период е 6173 бр. или средно на 

месец се обработват около 514 бр. 

Видно от горецитираните данни, служителите от отдел „ГРАО” са 

извършили значителен на брой услуги, което е признак на професионализъм, 

компетентност и отличен атестат за работата им. 
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Отдел „Финансово-счетоводни дейности“ 

  

Текущата дейност на отдел „Финансово – счетоводни дейности” се 

изразява в ежедневно отразяване на постъпили приходи и извършени разходи, 

тяхното остойностяване, прецизиране и обобщаване в периодични месечни, 

тримесечни, годишни и други отчети. В най-общи линии всичко това се 

обобщава в съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския 

бюджет, което от своя страна създава финансовото изражение на цялостната 

дейност на Общинска администрация и дейностите към нея. 

 С решение № 267/07.05.2025 година на ОбС-Ардино беше приет 

бюджета на община Ардино за 2025 година в размер на 24 627 882 лева, от 

които за ДД – 13 873 088 лева и за МД – 10 754 794 лева. 

 В процеса на изпълнение на бюджета след множеството служебни 

актуализации от страна на Министерство на финансите, бюджетът на община 

Ардино бе актуализиран и към края на м. Ноември достига  27 652 388 лева. 

 Общата субсидия за финансиране на делегираните от държавата 

дейности, общата изравнителна субсидия за финансиране на местните 

дейности, целевата субсидия за капиталови разходи и целевите трансфери от 

ЦБ се усвояват периодично, съгласно приетия със Закона за държавния 

бюджет на Република България за 2025 година график. 

 Общото изпълнението на местните приходи в община Ардино към 

30.11.2025 година е в следните размери: 

 

Наименование 

на приходите 

по утвърдена 

ЕБК 

актуален 

план по  

бюджет  

2025г. 

отчет  

към 30.11.25г. 

% на 

изпъл-

нение 

изпълнение/ 

неизпълнение 

1 2   5   

 ІІ.Имущ.дан.и нед.приходи         

1.Имущ.данъци в т.ч.: 830000 877520 105.73 47520 

  патентен данък 14000 13547 96.76 -453 

  д-к недв.имоти 155000 160835 103.76 5835 

  д-к в/у превозни ср-ва 560000 575755 102.81 15755 

  д-к- дарения и безвъзм. 100000 126520 126.52 26520 

туристически данък 1000 863 86.30 -137 

2.Неданъчни приходи от:         

2.1.Прих.и дох.от собств.        

  наеми на имущество 190000 145607 76.64 -44393 

  наеми на земя 86000 85206 99.08 -794 

  от концесии 0 3416  3416 

  лихви по тек.банк.смет. 20000 16793 83.97 -3207 

2.2.Общински такси        

пазари, тържища 6000 9763 162.72 3763 

  за битови отпадъци 620000 667452 107.65 47452 

  за технически услуги 70000 45124 64.46 -24876 

  за администр.услуги 120000 102156 85.13 -17844 

такса за притежаване на куче 200 184 92.00 -16 
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застрахователни 

обезщетения 0 2074  2074 

  др.общински такси 170000 204593 120.35 34593 

2.3.Глоби,санкции и др. 30000 40531 135.10 10531 

2.4.Други недан.приходи 15000 31411 209.41 16411 

2.5.Внесен ДДС -40000 -49680 124.20 -9680 

2.5.Прих.от прод.на имущ 500000 304624 60.92 -195376 

2.6.Дарения,помощи  31200   31200 

ВСИЧКО 2617200 2517974 96.21 -99226 

 

Изпълнението на разходите по функции към 30.11.2025г. и съответно 

процентното им изпълнение спрямо актуалния годишен план  е, както следва: 

 

➢ Общи държавни служби  –   4 554х. лева  - 83 % 

➢ Отбрана и сигурност       -    480 х.  лева -  84 % 

➢ Образование                     -    6 295х. лева  – 91% 

➢ Здравеопазване                -        107 х. лева – 85 % 

➢ Социални дейности         -      4 835х. лева – 94 % 

➢ Жил.строителство и БКС-    2 807х.  лева – 50 % 

➢ Почивно дело, култура  -          570х.  лева – 54 % 

➢ Икон.дейности и услуги -      2 180х.  лева – 81 % 

 

Изпълнението на поименния списък за капиталови разходи за 2025 

година е, както следва: 
 

№ 

 по 

ред 

Наименование на обекта  и  източник на 

финансиране 

 

ПЛАН 

 

ОТЧЕТ 

 

I. 

 

 

Целева субсидия за капиталови разходи  

 1299072.00 229113.57 

1 

ППР – изготвяне на инвестиционен проект за обект 

„Основен ремонт на местен път с.Боровица  – с.Стар 

читак – с.Рибарци – с.Сухово от км 0+000 до км 5+030, 

който се отделя от път KRZ8653 – с.Боровица до 

с.Сухово“ 

 

 

 

24144.00 

24144.00 

2 

ППР – изготвяне на инвестиционен проект за обект 

„Основен ремонт на местен път от разклон от пътя /III-

8652, Бял извор-Падина/ - Еньовче част – 2 с.Жълтуша 

– с.Еньовче от км 0+000 до км 3+051“ 

 

 

 

15240.00 0.00  

3 

ППР – изготвяне на инвестиционен проект за обект 

„Основен ремонт на местен път с.Млечино  – м.Белите 

брези от км 0+000 до км 8+210, който е 

продължението от пътя KRZ1008 от разклона РП 8653 

с.Кобиляне – с.Брезен“ 

 

 

 

-39408.00 

-39408.00 

4 

ППР – изготвяне на инвестиционен проект за обект 

„Реконструкция и рехабилитация на местен път 

KRZ2001/III-5082/ Синчец-Ардино/-Гърбище от км 

 

 

 39408.00 
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0+000 до км 6+948“ 

 

 

39408.00 

5 

ППР – изготвяне на инвестиционен проект за обект 

„Реконструкция и рехабилитация на общински път 

KRZ3040/III-865/ Ардино-Кобиляне/-Ябълковец-мах. 

Малка ябълка от км 0+000 до км 2+892“ 

 

 

 

26280.00 26280.00 

6 ППР 209612.22 9000.00  

7 

Упражняване на строителен надзор по време на 

строителството на общински обект „Реконструкция и 

рехабилитация на общински път „KRZ2003/ III-865, 

п.к. Стояново - Светулка/ - Седларци - Жълтуша - 

/KRZ1002/“ от км 0+000 до км 5+537 

 

 

 

 

59520.00 0.00  

8 

Благоустрояване на централната зона на с. Бял извор, 

УПИ-I, кв.24 по плана на с.Бял извор и кв. 

Диамандово, с.Бял извор УПИ-III кв. 11 по ПУП-ПР на 

с.Бял извор авторски и строителен надзор 27431.00 27430.80 

9 

Благоустрояване на централната зона на с.Падина, 

УПИ- I, кв.25 по плана на с.Падина - авторски и 

строителен надзор 8318.00 8318.20 

10 

Съфинансиране на проект BG-RRP-4.020-0004 

"Устойчиво енергийно обновяване на публичен 

сграден фонд за обществено обслужване в областта на 

спорта - Спортна зала "Юнак", гр.Ардино" 23645.04 22747.49 

11 

Съфинансиране на проект BG-RRP-4.020-0002 

"Устойчиво енергийно обновяване на публичен 

сграден фонд за обществено обслужване в областта на 

културата - НЧ "Родопска искра 1921", гр.Ардино" 69653.13 0.00  

12 

Съфинансиране на проект BG-RRP-4.020-0006 

"Устойчиво енергийно обновяване на публичен 

сграден фонд за административно обслужване - 

кметство с.Боровица, община Ардино" 56620.21 0.00  

13 Водоснабдяване на мах. "Насуфлар", с.Горно Прахово 87018.00 0.00  

14 

Водоснабдяване на група населени места - с.Търна, 

с.Чернигово, с.Долно Прахово, с.Дедино и с.Левци 301110.00 0.00  

15 

Хидрогеоложко проучване и изграждане на 

хидрогеоложки сондаж в землището на с.Боровица, 

община Ардино 66840.00 66840.00 

16 

Хидрогеоложко проучване и изграждане на 

хидрогеоложки сондаж в землището на с.Китница, 

община Ардино 10660.00 10660.00 

17 Изграждане на подпорна стена в с.Седларци 11568.00 0.00  

18 Изграждане на подпорна стена в с.Главник 20478.00 0.00  

19 Изграждане на подпорна стена в с.Горно Прахово 19980.00 0.00  

20 

Изграждане на подпорна стена на ул. "Преспа"  

гр.Ардино 6936.00 

0.00  

21 Изграждане на подпорна стена в с.Млечино 19980.00 0.00  

22 

Ремонтни дейности по отоплителната инсталация в 

сградата на МБАЛ "Ардино" 

28471.20 

0.00  

23 Ремонт на отоплителната инсталация на ДГ "Мир" 19939.20 0.00  
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с.Бял извор 

24 

Подмяна на топлопровод между сградите на общинска 

администрация гр.Ардино 

31108.92 0.00  

25 Изграждане на беседка в с.Боровица 14719.08 14719.08 

26 

Доставка на машини, съоръжения и оборудване за 

нуждите на Общинска администрация 

 

50000.00 18974.00 

27 

Упражняване на строителен и авторски надзор по 

време на строителството на общински обект 

„Обновяване и модернизация на градската среда чрез 

благоустрояване на пешеходна крайречна зона и 

речното корито на р.Ардинска“ 

 

 

 

22800.00 

6000.00  

28 Благоустрояване на централната зона на с. Жълтуша 67000.00 0.00  

II. 

 

 

 

Постъпления от продажба на нефинансови активи 

и други местни приходи 

 

722000.00 

 

483261.87 

 

1 Изграждане на резервоар за питейна вода в с.Русалско 14930.04 12563.75 

2 

Изграждане на резервоар за питейна вода в 

с.Чернигово 14930.04 13474.16 

3 Изграждане на резервоар за питейна вода в с.Синчец 14930.04 13474.16 

4 Водоснабдяване от с.Ридово до с.Сухово  119179.20  0.00 

5 Водоснабдяване на с.Левци 29729.93 26009.00 

6 Водоснабдяване на с.Ахрянско 40750.45  37611.33 

 Водоснабдяване на с.Търносливка 45485.42  44430.01 

 Водоснабдяване на с.Чубрика 35940.00 32606.4 

 Ремонт на водопроводната мрежа в с.Голобрад 18732.00  18367.20 

 

Ремонт на водопроводната мрежа в с.Боровица, 

мах.“Джинджилер“ и мах. „Дедоллар“ 63303.60  60115.20 

 

Ремонт на водопроводната мрежа и изграждане на 

резервоар за питейна вода в с.Кроячево 33966.72 33671.58 

 

Ремонт на водопроводната мрежа и изграждане на 

помпена станция в с.Брезен  

43236.54 

42148.48 

 Ремонт на водопроводната мрежа в с.Богатино 32830.50  32201.70 

 Ремонт на водопроводната мрежа в с.Търна 13570.20  12946.20 

 Ремонт на водопроводната мрежа в с.Срънско 5504.80 5500.12 

 

Съфинансиране на проект "Реконструкция и 

рехабилитация на част от общински път KRZ1037 в 

землището на гр. Ардино и общински път KRZ2007, 

преминаващ през землището на с. Ленище" 85714.03 86364.58 

 

Модернизация на сградата на общински музей 

гр.Ардино 

78400.00 

 0.00 

 

Доставка на машини, съоръжения и оборудване за 

нуждите на Общинска администрация 

30866.49 

11778 

III. 

 

 

Преходен остатък от капиталови разходи  

 

816324.94 

 

621748.51 

 

1 Водоснабдяване на с. Любино 13010.98 9170.98 
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2 Водоснабдяване на мах. "Касаплар" с.Дядовци 13002.08 13002.08 

3 

Изграждане на фонтан в парк "Нилюфер", гр. Ардино 

и модернизация на съществуващ мост 100049.93 95855.5 

4 Изграждане на подпорна стена в с. Червена скала 13938.00  0.00 

5 

Възстановяване на подпорна стена в с.Падина, мах. 

„Стара Падина“ 8868.00  0.00 

6 

Благоустрояване на централната част на с.Бял извор и 

кв.Диамандово 334867.95 334867.95 

7 Благоустрояване на централната част на с.Падина 100092.00 100092.00 

8 ППР 8868.00  0.00 

9 

Доставка на машини, съоръжения и оборудване - 

електронни информационни табла  за туристическите 

обекти 38400.00 38400.00 

10 

ППР – изготвяне на инвестиционен проект за обект 

„Основен ремонт на местен път с.Сполука – 

с.Русалско от км 0+000 до км 6+670, който е 

продължението от разклон с.Сполука от път III-8653, 

Боровица - Сполука“ 32016.00  0.00 

11 

ППР – изготвяне на инвестиционен проект за обект 

„Основен ремонт на местен път с.Долно Прахово  – 

с.Боровица от км 0+000 до км 6+030, който се отделя 

от път KRZ1008“ 28944.00  0.00 

12 

ППР – изготвяне на инвестиционен проект за обект 

„Реконструкция и рехабилитация на местен път 

KRZ2001/III-5082/ Синчец-Ардино/-Гърбище от км 

0+000 до км 6+948“ 25008.00  0.00 

13 

ППР - Хидрогеоложко проучване и изграждане на 

хидрогеоложки сондаж в землището на с.Китница, 

община Ардино 38540.00  0.00 

14 

ППР - Хидрогеоложко проучване и изграждане на 

хидрогеоложки сондаж в землището на с.Ленище, 

община Ардино 

 

 

 

 

60720.00 30360.00 

IV. 

 

 

Целеви трансфери 

 

6770726.00 

 

1650629.14 

 

1 

Реконструкция и рехабилитация на общински път 

KRZ2033/III-865, п.к. Стояново – Светулка/ - 

Седларци-Жълтуша - /KRZ 1002/ от км 0+000 до км 

5+537 6405746.00 1285649.14 

2 Проекто-проучвателни работи на свлачища 364980.00 364980.00 

3 

Проекто-проучвателни работи, вкючващи инженерно-

геоложко и хидрогеоложко проучване и техничесски 

проект на обект „Укрепване на свлачище на път KRZ 

1005/III-865/ Ардино-Дядовци-Дяволски мост“ 82800.00 82800.00 

4 

Проекто-проучвателни работи, вкючващи инженерно-

геоложко и хидрогеоложко проучване и техничесски 

проект на обект „Укрепване на свлачище на път KRZ 94740.00 94740.00 
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2006/III-8653, Боровица - Сполука/ мах.Долна Сполука 

– Любино – Латинка, „Хладилната пещера““ 

 

Проекто-проучвателни работи, вкючващи инженерно-

геоложко и хидрогеоложко проучване и техничесски 

проект на обект „Укрепване на свлачище на път KRZ 

3040/III-865, Ардино - Кобиляне/ Ябълковец – мах. 

„Малка ябълка““ 71040.00 71040.00 

 

Проекто-проучвателни работи, вкючващи инженерно-

геоложко и хидрогеоложко проучване и техничесски 

проект на обект „Укрепване на свлачище №KRZ 

02.00607-02 кв. „Морава“, гр. Ардино“ 

 116400.00 116400.00 

 

V. 

 

 

Програма за развитие на селските  райони 830975.20 

 

830975.20 

 

1 

Реконструкция и рехабилитация на част от общински 

път KRZ1037 в землището на гр. Ардино и общински 

път KRZ2007, преминаващ през землището на с. 

Ленище 298648.42 298648.42 

2 

Обновяване на сградите на общинска администрация 

Ардино с цел подобряване на тяхната енергийна 

ефективност 532326.78 532326.78 

VI. 

 

 

 

Механизъм за възстановяване и устойчиводт 

 

772593.78 

 

131480.22 

 

1 

BG-RRP-4.020-0004 "Устойчиво енергийно обновяване 

на публичен сграден фонд за обществено обслужване 

в областта на спорта - Спортна зала "Юнак", 

гр.Ардино" 143238.67 131480.22 

2 

BG-RRP-4.020-0002 "Устойчиво енергийно обновяване 

на публичен сграден фонд за обществено обслужване 

в областта на културата - НЧ "Родопска искра 1921", 

гр.Ардино" 409385.50  0.00 

3 

BG-RRP-4.020-0006 "Устойчиво енергийно обновяване 

на публичен сграден фонд за административно 

обслужване - кметство с.Боровица, община Ардино" 219969.61  0.00 

  ВСИЧКО КАПИТАЛОВИ РАЗХОДИ 11211691.92 3947208.51 

  

 Изпълнението на поименния списък за неотложни текущи ремонти на общински 

пътища, на улична мрежа и на сгради – публична общинска собственост за 2025 година е 

както следва: 

 

№ 

 по 

ред 

Наименование на обекта  и  източник на 

финансиране 

 

ПЛАН 

 

ОТЧЕТ 

 

I. 

 

 

 

Трансфер за други целеви разходи за извършване на 

неотложни текущи ремонти на общински пътища, 

на улична мрежа и на сгради, публична общинска 

собственост  1854628.00 372821.53 
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1 

Ремонтни работи в сградата на "ДГ "Слънце" - 

Съфинансиране по проект "КРАСИВА БЪЛГАРИЯ" 

2025 108128.00 106268.05 

2 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с. Мусево 25000.00 0.00  

3 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с. Еньовче 27500.00 0.00  

4 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с. Русалско 25500.00 0.00  

5 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Богатино 35000.00 0.00  

6 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Хромица 22500.00 0.00  

7 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Ленище 30000.00 0.00  

8 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Гърбище 50000.00 0.00  

9 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Теменуга 27000.00 0.00  

10 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Искра 22500.00 0.00  

11 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Млечно 20000.00 0.00  

12 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Срънско 15000.00 0.00  

13 

Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в мах. "Гарване", 

с.Бял извор 

20000.00 0.00  

14 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Рибарци 11500.00 0.00  

15 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Сухово 30000.00 0.00  

16 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Голобрад 57834.86 0.00  

17 

Текущ ремонт (асфалтиране)  на път с.Боровица - с. 

Долно Прахово 

67668.56 0.00  

18 

Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в мах. 

"Деремахала", с.Светулка 

62000.00 0.00  

19 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Бистроглед 37500.00 0.00  

20 

Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в мах. 

"Алъмехметлер", с.Кроячево 

34000.00 0.00  

21 

Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в мах. "Ъсламлар", 

с.Правдолюб 

43671.40 0.00  

22 

Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в мах. "Касаплар", 

с.Дядовци 

25500.00 0.00  

23 Текущ ремонт (асфалтиране)  на път в с.Ахрянско 24000.00 0.00  

24 

Текущ ремонт (асфалтиране)  на пътища в кв. ТК 

"Белите брези", кв."Морава", кв."Детелина", 

кв."Горичево", гробище "Дружба" в гр. Ардино 

65767.07 0.00  

25 

Текущ ремонт (асфалтови кърпежи) на уличната и 

пътна мрежа на територията на общината 

80000.00 0.00  

26 Текущ ремонт (асфалтиране)  на улици в с.Башево 70000.00 0.00  

27 

Текущ ремонт (асфалтиране)  на улица в с.Горно 

Прахово 

13000.00 0.00  

28 Текущ ремонт (асфалтиране)  на улици в с.Жълтуша 80000.00 0.00  

29 Текущ ремонт (асфалтиране)  на улици в с.Падина 103000.00 0.00  

30 Текущ ремонт (асфалтиране)  на улици в с.Бял извор 90000.00 0.00  

31 

Текущ ремонт (асфалтиране)  на улици в 

кв.Диамандово, с.Бял извор 

38000.00 0.00  

32 Текущ ремонт (асфалтиране)  на улици в с.Брезен 53000.00 0.00  
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33 Текущ ремонт (асфалтиране)  на улица в с.Търносливка 10000.00 0.00  

34 

Текущ ремонт (асфалтиране)  на ул. "Преспа", ул. 

"Перелик", ул. "Чинар", пред блок "Арда" и блок "Ела-

1" в гр.Ардино 

50000.00 0.00  

35 

Ремонтни работи в сградата на бивше НУ "Христо 

Ботев" гр.Ардино 

34014.48 0.00  

36 

Текущ ремонт (направа на бетонова настилка) на 

улицата пред обреден дом в с.Боровица 

13558.20 

13558.2 

37 

Текущ ремонт (направа на бетонова настилка) на улица 

в с.Червена скала 

18332.40 

13173.6 

38 

Текущ ремонт (отводняване и монтаж на шахти)  по 

улици в гр.Ардино 

24248.27 

0.00  

39 

Текущ ремонт на дъждовни шахти в с.Седларци 

 

7985.51 

7985.51 

40 

Текущ ремонт на тротоар на главния път в 

кв.Диамандово, с.Бял извор 

 

69022.98 69022.98 

41 Текущ ремонт на тротоар и стълбище в с.Млечино 28322.62 28322.62 

42 

Текущ ремонт на тротоари по ул. "Бели брези" 

гр.Ардино 

34470.23 

34470.23 

43 Ремонт на парапет на главния път в с.Бял извор 19973.09 19973.09 

44 Ремонт на парапети на улици в гр.Ардино 10026.91  0.00 

45 Ремонт на сградата на кметството в с.Китница 26165.17 26165.17 

46 Ремонт на сградата на кметството в с.Чубрика 24716.75 24716.75 

47 

Текущ ремонт на прилежащи улици около сградата на 

МБАЛ „Ардино“ 

40056.17 

 0.00 

48 Ремонт на сградата на читалището в с.Горно Прахово 29165.33 29165.33 

 

II. 

 

 

 

Преходен остатък от трансфер за други целеви 

разходи за извършване на неотложни текущи 

ремонти на общински пътища, на улична мрежа и 

на сгради, публична общинска собственост 265339.08 

 

255101.86 

 

1 Текущ ремонт (асфалтиране) на улица в с.Синчец 9891.69 0.00 

2 

Текущ ремонт на тротоар на главния път в 

кв.Диамандово, с.Бял извор 56520.00 56520.00 

3 

Текущ ремонт на тротоар в с.Млечино - от читалището 

до блоковете 20410.35 20410.35 

4 

Асфалтови кърпежи на уличната мрежа на територията 

на общината 139999.26 139999.26 

5 

Текущ ремонт на път в с.Падина - направа на бетонова 

настилка (30м) 8217.42 8217.42 

6 

Ремонт на помещение в бившето поделение в гр. 

Ардино за обособяване на фитнес зала 24006.56 24006.56 

7 

Текущ ремонт на тротоари в гр. Ардино - 

ул."Републиканска" и ул."Иван Вазов" 6293.80 5948.27 

 

III. 

 

 

Постъпления от други местни приходи  

 

25468.25 

 

5468.25 
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1 

Ремонт на помещение в бившето поделение в гр. 

Ардино за обособяване на фитнес зала 5468.25 5468.25 

2 Ремонт на конструкцията на общинска оранжерия 20000.00  0.00 

IV. 

 

  

Преходен остатък от текущи ремонти, финансирани 

с постъпления от продажба на нефинансови активи 

и други местни приходи  

 

254946.62 

 

226118.28 

 

1 

Благоустрояване около сградата на кметството в с. 

Долно Прахово 21700.44 18872.10 

2 Благоустрояване на парк „Нилюфер“ 66699.80 66699.65 

3 

Изграждане на „Стая на загадките“ (Escape rooms) в гр. 

Ардино 12000.00 12000.00 

4 

Благоустрояване около сградата на читалището в 

с.Жълтуша 16150.32 16143.70 

5 

Благоустрояване на междублоковите пространства 

около блок "Лекарски" и блок "СМК" в гр. Ардино 44647.37 34680.54 

6 

Ремонт на портал и паркинг в двора на МБАЛ 

"Ардино" гр. Ардино 56443.22 56416.82 

7 Ремонт на дъждовни шахти в гр.Ардино 8000.00   

8 Ремонт на дъждовни шахти в с. Падина 8604.00 8604.00 

9 

Изграждане на канал с бетонови канализационни тръби 

ф1000 на 30м в с. Горно Прахово 8000.00   

10 

Асфалтови кърпежи на уличната мрежа на територията 

на общината 12701.47 12701.47 

  

 

ВСИЧКО ТЕКУЩИ РЕМОНТИ 

 2400381.95 859509.92 

 

По сметката за средствата от ЕС на националния фонд са постъпили средства 

в размер на 1 524 377 лева, с които са разплатени разходи по проектите „Топъл 

обяд“, „Предоставяне на качествени социални услуги на населението в община 

Ардино чрез развитие и укрепване на общинския капацитет”, „Грижа в дома“, 

„Бъдеще за децата в община Ардино“, „Иновативни здравно-социални услуги в 

община Ардино”, „Младежка заетост+“, „Започвам работа Компонент 3“, 

„Младежки практики“. По същата сметка са постъпили и 132 560 лева по Плана за 

възстановяване и устойчивост за финансиране на проект „Устойчиво енергийно 

обновяване на сградата на спортна зала „Юнак“ гр. Ардино и авансово плащане по 

проект „Ново поколение местни политики за култура за малки общини“. 

По сметката за средствата от ЕС на ДФ „Земеделие” са получени трансфери в 

размер на 855 510 лева, които представляват авансови и окончателни плащания, 

както и ДДС върху тях по договори, финансирани от ПРСР.  

Извършените разходи от сметката за средствата от ЕС на ДФ „Земеделие” са в 

размер на 866 376 лева, които представляват плащания към изпълнителите, по 

проекти както следва:  
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1. „Реконструкция и рехабилитация на част от общински път KRZ1037 в 

землището на гр. Ардино и общински път KRZ2007, преминаващ през землището на 

с. Ленище“ – 301 313 лева; 

2. "Обновяване на сградите на общинска администрация Ардино с цел 

подобряване на тяхната енергийна ефективност" –  537 127 лева; 

3. „Откриване на богатствата на Ардино – забележителности, природа, 

вкусове“ – 27 936 лева 

 Неразплатените разходи на общинска администрация Ардино към момента са 

в размер на 230х. лева.  

През годината на община Ардино са извършени една финансова инспекция от 

страна на Агенцията за държавна финансова инспекция и един финансов одит за 

заверка на ГФО за 2024г. от страна на Сметната палата на Република България.  

 

 Всички разходи в бюджета на общината са съобразени със законовата 

уредба и с решения на Общинския съвет (на приложените), след извършен 

стриктен контрол чрез Системата за финансово управление и контрол 

(СФУК). За целта са утвърдени вътрешни правила за СФУК, които са 

цялостен процес, интегриран в дейността на общината и осъществяван от 

ръководството и служителите. Преди вземане на решения за поемане на 

задължения или извършване на разход се проверяват всички документи и 

приложенията към тях. 

 

Отдел „Местни данъци и такси“ 

 

   Изпълнение на годишния план за данъчните приходи и такса битови 

отпадъци. 

                                                           

                                                         План  лв.       Изпълнение лв.     Изп-ние  % 

  I.Данъчни приходи -общо              830 000                 888 624                    107,06  

 

Окончателен патентен данък-           14 000                   13 547                       96,76 

Данък в/у недвижими имоти-          155 000                 162 424                     104,79 

Данък в/у превозни средства-          560 000                 581 442                     103,83 

Данък придобиване на имущ.          100 000                 130 248                     130,25 

Туристически данък                              1 000                        963                       

96,30 

 

II.Такса за битови отпадъци-            620 000                 672 986                     

108,55 

 

    

 

 

  Показатели за събираемост по облог за текуща година   към 04 декември  

2025 г 

                                                           Годишен план  %         Изпълнение % 
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Данък в/у недвижими имоти-                 87,00                               88,86 

Данък в/у превозни средства-                 85,00                               81,40 

Такса за битови отпадъци-                      88,50                               90,07 

 

Видно от отчета към 04 декември е изпълнен годишния план по бюджета 

за 2025 год. 

на данъчните приходи и на такса битови отпадъци. Прогнозно преизпълнение 

до  края на годината на плана за данъчните приходи-85 х.лв.; за такса битови 

отпадъци-56 х.лв. 

Преизпълнение на годишни показатели има и при наказателните лихви 

върху недобори, такса пазари и други общински такси включващи входните 

такси от туристическите обекти. 

 Голям дял от  преизпълнението на плана за данъчните приходи и такса 

битови отпадъци се дължи на много добрата събираемост на недоборите за 

минали години в следствие на предприети мерки с издаване на АУЗ, 

изпълнение чрез съдебен изпълнител, уведомяване на длъжници чрез 

телефонни обаждания и други.  

Събраните недобори за данък върху недвижимите имоти са 24 681,49 

лв., за такса битови отпадъци са 75 530,93 лв., за дънък МПС са в размер на 

84 604,41 лв. 

Платените задължения установени с АУЗ за периода са в размер на 48 597,02 

лв. 

от които главници- 40 136,86 лв., лихви-8 460,16 лв. 

Отдел „МДТ“ е издал 1505 броя данъчни оценки, удостоверения за 

декларирани данни и удостоверения за наличие или липса на задължения на 

граждани и фирми. 

 

Отдел „Стопанска и икономическа политика и общински гори“ 

 

I.Нормативна уредба свързана с дейността на отдела е следната: 

1. Закони: 

►Закон за общинската собственост;  

►Закон за приватизацията и следприватизационния контрол;  

►Закон за административните нарушения и наказания;  

►Закон за задълженията и договорите;  

►Закон за опазване на селскостопанството имущество;  

►Закон за собствеността и ползването на земеделските земи;  

►Закон за концесиите; 

►Закон за туризма;  

►Закон за движение по пътищата; 

►Закон за ветеринарномедицинската дейност; 

►Закон за местното самоуправление и местната администрация; 

►Закон за ограничаване на административното регулиране и админи-

стративния контрол върху стопанската дейност; 

►Закон за автомобилните превози. 
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2. Наредби: 

►Наредба за собствеността, ползването, управлението, стопанисването, 

изграждането, ремонта, поддържането и финансирането на общинската пътна 

мрежа;  

►Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско 

имущество;  

►Наредба № 2 на Министерството на транспорта;  

►Наредба за преместваемите съоръжения и др.; 

►Наредба за стопанисване, управление и разпореждане със земи от 

общинския поземлен фонд; 

►Наредба за условията и реда за предоставяне на общински концесии; 

►Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени на 

услуги на територията на Община Ардино; 

►Наредба за организация и работа на обектите за търговия и услуги на 

територията на Община Ардино; 

►Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общински 

жилища, условия и ред за установяване на жилищни нужди и настаняване под 

наем; 

►Наредба № 34 от 1999 г. за таксиметров превоз на пътници. 

 

3.Правилници: 

► Правилник за прилагане на Закон за собствеността и ползването на 

земеделските земи; 

► ПРАВИЛНИК за реда и организацията на работа на общинска автогара 

Ардино; 

►Правилник за организацията и дейността на общинската експертна комисия 

по категоризация на туристически обекти на територията на Община Ардино. 

►Правилник за прилагане на Закона за движение по пътищата; 

►Правила за дейността и организацията на работа на общинска комисия по 

безопасност на движението по пътищата. 

 

 II.Основни дейности, задачи и цели на Отдел „Стопанска и 

икономическа политика”:  

►Координация и контрол на търговската дейност; 

►Защита на потребителите; 

►Категоризация на туристически обекти; 

►Селско и горско стопанство; 

►Приватизация и управление на собствеността; 

►Разпоредителни сделки;  

►Предложения за утвърждаване на транспортни схеми  за осъществяване на 

обществен превоз на пътници; 

►Транспорт и безопасност на движението;  

►Сключване на договори за отдаване под наем на общински жилищни 

помещения; 

►Сключване на договори за отдаване под наем на общински нежилищни 

помещения; 



17 

 

►Сключване на договори за  наем за ползване на общински терен; 

►Сключване на договори за отдаване под наем на земи от общински поземлен 

фонд; 

►Събиране на наеми от отдадени под наем общинско имущество /жилищни и 

нежилищни помещения, терени, земи и движими вещи; 

►Разглеждане на жалби на граждани; 

►Издаване на разрешително за търговия на открито; 

►Издаване на удостоверения за вписване на търговските обекти в 

информационен масив ”Стационарни търговски обекти”; 

►Издаване на разрешително за удължено работно време на търговски обекти; 

►Изготвяне и поддържане на картотека за жилищни нужди на гражданите; 

►Настаняване на граждани в общински жилищни помещения; 

►Контрол и отчетност по изпълнение на разписанията от Републиканската, 

Областната и Общинска транспортни схеми, квоти на община Ардино. 

 

III.Отчет за извършеното през периода 
 

Вид административна услуга брой 

Издаване на временно удостоверение по процедура за категоризация на 

туристически обекти 

 

11 

Договор за наем за ползване на общински нежилищни помещения 12  

Договор за наем за ползване на общински терен 15 

Договори за обществен превоз на пътници-действащи 33 

Издаване на служебни бележки за добиване на дърва за огрев - по ценоразпис 

и на корен 

624 

Издаване на служебни бележки за добиване на дървен строителен материал  20 

Издаване на удостоверение за препис–декларация от емлячния регистър 3 

Издаване на удостоверение за вписване на търговски обекти в 

информационния масив ”Стационарни търговски обекти”. 

9 

Издадени удостоверения за регистрация  за извършване на таксиметров 

превоз на пътници 

3 

Разрешение за извършване на таксиметров превоз 9 

Разрешение за удължено раб.време на туристически обекти 5 

Издаване на разрешение за търговия на открито пред търговски обект 9 

Решения за предоставяне на земеделски земи от общинския поземлен фонд 

по реда на параграф 27, ал.2,т.1 от ПЗР на ЗСПЗЗ 

4 

Сключени договори за наем на земеделски земи, в т.ч.: 255 

-ниви  158 

-пасища и ливади 97 

Проведени Търгове за отдаване под наем на земеделски земи 40 

Проведени търгове за продажба на общински нежилищни помещения, 

недвижими имоти и движими вещи 

12 

Проведени търгове за отдаване под наем на нежилищни помещения и терени 13 

Други видове удостоверения издадени  по искане на граждани 17 
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Отчитане  ел.енергията от електромери на наематели ползващи общински 

нежилищни помещения 

    35 

Отчитане  ел. енергията от електромери на наематели ползващи общински 

жилищни помещения 

    90 

Издадени заповеди за настаняване  в общински жилища 20 

Сключени договори за отдаване под наем на общински жилища 20 

Сключени допълнителни споразумения/Анекси/ към договори за общински 

жилищни помещения 

81 

Картотекирани граждани 14 

Докладни за продажба на общински жилища 3 

Изпълнени молби и жалби свързани с жилищно настаняване 23 

                                                                                                         ОБЩО: 1 635 

 

 ► Приходи от наеми и административни услуги. 

 

▪  Внесените приходи от наеми  -  за жилищни и нежилищни помещения  

145 607 лв. 

▪ Внесени приходи от наеми за земеделски земи – 85 206 лв. Приходи от 

наказателни лихви/наеми/ –  1 525,56 лв. 

▪ Префактурирана ел.енергия и събрани суми от наематели на общински 

нежилищни имоти–  13 829,28лв. 

▪ Префактурирана ел.енергия и събрани суми от наематели на общински 

нежилищни имоти–  23 818,00лв. 

 

►Приходи от Продажби по ЗОС- Общата сума на продажбите по ЗОС 

възлиза на 304 624 лв.  с  ДДС. 

►Събрана  такса битови отпадъци от наематели на общински 

нежилищни имоти – 2 435,89лв. 

► Събрана  такса битови отпадъци от наематели на общински 

жилищни имоти -6 632,00лв. 

 

► Внесени предложения  в общински съвет – Ардино – 56 бр. 

  

►Транспорт и безопасност на движението: 

 

Проведени 3 заседания на общинската комисия по безопасност на 

движението. Взети са решения за извършване на дейности по опазването 

живота и здравето на участниците в движението. 

 За изпълнение на мерките от Годишната областна план-програма по 

безопасност на движението по пътищата на област Кърджали за 2025 година 

са извършени три обхода и огледи на общинската пътна и улична мрежа, както 

следва: 

1. Обход и оглед на общинската пътна и улична мрежа, след края на 

зимния период; 

2. Обход и оглед на общинската пътна и улична мрежа, преди началото  

на зимния период; 
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3. Извършване на цялостна обща годишна оценка на транспортно-

експлоатационното състояние на общинската пътна и улична мрежа на 

територията на Община Ардино. 

 

Отдел „Стратегическо планиране, проекти и иновации“ 

 

Отдел „Стратегическо планиране, проекти и иновации“ (СППИ) към 

Общинска администрация – Ардино играe важна роля в развитието на 

общината, като привлича финансиране и реализира проекти в съответствие с 

принципите на законност, бързина и достъпност за гражданите. Основната цел 

на отдел „СППИ” е осигуряването на устойчиво развитие, подобряване на 

инфраструктурата, социалните услуги и привличане на инвестиции, което се 

осъществява чрез Плана за интегрирано развитие на община Ардино (ПИРО) 

за периода 2021–2027 г. и други стратегически документи.  

ПИРО поставя фокус върху повишаването на стандарта на живот, 

устойчивото развитие, оптималното използване на ресурсите на територията 

на общината и постигане на визията, която предвижда община Ардино като 

модерна и устойчива териториална единица с благоприятна среда за бизнес, 

туризъм и живот. 

Отдела е структуриран с основна мисия да подпомага устойчивото 

развитие на община Ардино чрез: 

1. Идентифициране и привличане на финансиране от национални и 

европейски програми; 

2. Разработване и реализация на проекти, които подпомагат 

социалната и техническа инфраструктура; 

3. Повишаване на инвестиционната привлекателност на общината 

чрез качествени обществени услуги. 

Предлагам на Вашето внимание синтезиран отчет за проектите 

(реализирани, в процес на реализация и внесени, очакващи своето одобрение) 

за 2025 г. 

 

Реализирани проекти 

 

 1. Проект “Предоставяне на качествени социални услуги на 

населението в община Ардино чрез развитие и укрепване на общинския 

капацитет” финансиран по процедура чрез директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.002 “Укрепване на общинския 

капацитет“ от Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. на 

стойност 70 501,82 лв. 

 2. Проект „Изпълнение на проектно-проучвателни работи, 

включващи инженерно-геоложки проучвания и изготвяне на 

инвестиционни проекти на свлачищни участъци“, финансиран от 

Министерство на регионалното развитие и благоустройството на стойност 

372 000,00 лв. 

3. Проект „Откриване на богатствата на Ардино – забележителности, 

природа, вкусове“ финансиран по мярка 120 „Повишаване на атрактивността 
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и просперитета на територията на МИГ, чрез популяризиране на културно-

историческото и природно наследство“ от Стратегията за Водено от 

общностите местно развитие на СНЦ МИГ „Ардино-Джебел” на стойност 

40 000,00 лв. 

 4. Проект ДГ „Слънце” финансиран от МТСП по Проект “Красива 

България”, Мярка 02- “Подобряване на социалната инфраструктура” на 

стойност  193 085,00 лв. /56% съфинансиране от общината/. 

 

Одобрени проекти, в процес на реализация 

 1. Проект „Устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден 

фонд за административно обслужване – кметство в с. Боровица, община 

Ардино“, финансиран по процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво 

енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно 

обслужване, култура и спорт“ от Национален план за възстановяване и 

устойчивост на стойност 276 589,82 лв., от които 56 620,20 лв. съфинансиране 

от кандидата. 

 2. Проект „Устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден 

фонд за обществено обслужване в областта на спорта – Спортна зала 

„Юнак“, гр. Ардино, община Ардино“, финансиран по процедура BG-RRP-

4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд 

за административно обслужване, култура и спорт“ от Национален план за 

възстановяване и устойчивост на стойност 166 883,71 лв., от които 23 645,04 

лв. съфинансиране от кандидата.  

3. Проект „Устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден 

фонд за обществено обслужване в областта на културата – НЧ „Родопска 

искра 1921“, гр. Ардино, община Ардино“, финансиран по процедура BG-

RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен 

сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“ от 

Национален план за възстановяване и устойчивост на стойност 480 199,51 лв., 

от които 69 653,13 лв. съфинансиране от кандидата. 

4. Проект „Хидрогеоложко проучване и изграждане на тръбен 

кладенец с хоризонтални дренажни лъчи в землището на с. Ахрянско, 

община Ардино, област Кърджали за допълнително водоснабдяване на 

група населени места с. Ахрянско, с. Търносливка, с. Родопско“ 

финансиран по Програма „Капка по капка“ на стойност 30 750,00 лв.  

5. Проект „Реконструкция и рехабилитация на общински път 

„KRZ2003/ III-865, п.к. Стояново - Светулка/ - Седларци - Жълтуша - 

/KRZ1002/“ от км 0+000 до км 5+537“, финансиран от Закона за държавния 

бюджет на Република България (ЗДБРБ) за 2024 година на стойност 6 405 746 

лв. 

6. Проект „Обновяване и модернизиране на градската среда чрез 

благоустрояване на пешеходна крайречна зона и речното корито на р. 

Ардинска – гр. Ардино“, финансиран от Закона за държавния бюджет на 

Република България (ЗДБРБ) за 2025 година на стойност 1 442 264 лв. 

7. Проект „Реконструкция и модернизация на зрителна зала в НЧ 

„Родопска искра“ в гр. Ардино, община Ардино“, финансиран от Закона за 
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държавния бюджет на Република България (ЗДБРБ) за 2025 година на 

стойност 1 851 284 лв. 

8. Проект „Устойчиво енергийно обновяване на многофамилна 

жилищна сграда в гр. Ардино, ул. „Бели брези“ №39, блок „Здравец“ – 20-

те апартамента“, финансиран по процедура BG-RRP-4.024 „Подкрепа за 

устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд -ЕТАП II“ от 

Национален план за възстановяване и устойчивост на стойност 358 086,47 лв., 

от които 20% съфинансиране от сдружението на собствениците.  

 9. Проект „Образователна интеграция на децата и ученици в гр. 

Ардино чрез образователна десегрегация през учебната 2025/2026 година“,  

финансиран от Центъра за образователна интеграция на децата и учениците от 

етническите малцинства (ЦОИДУЕМ) по Национална програма „Подпомагане 

на общините за образователна десегрегация“ в партньорство със СУ „Васил 

Левски“, ДГ „Слънце“ и ДГ „Брезичка“ на стойност 57 386,08 лв., от които 10% 

съфинансиране от кандидата. 

10. Проект „Реконструкция и рехабилитация на общински път 

KRZ3024 /III-8653, Брезен - Боровица / Боровица - Стар читак - Рибарци - 

Сухово етап 1“, финансиран по Интервенция „II.Г.6 – Инвестиции в основни 

услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони“ от 

Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони на 

Република България 2023-2027 г.  на стойност 1 784 070,25 лв. 

11. Проект „Реконструкция и рехабилитация на общински път 

KRZ3024 /III-8653, Брезен - Боровица / Боровица - Стар читак - Рибарци - 

Сухово етап 2“, финансиран по Интервенция „II.Г.6 – Инвестиции в основни 

услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони“ от 

Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони на 

Република България 2023-2027 г.  на стойност 1 784 684,45 лв. 

12. Проект „Реконструкция и рехабилитация на общински път 

KRZ3024 /III-8653, Брезен - Боровица / Боровица - Стар читак - Рибарци - 

Сухово етап 3“, финансиран по Интервенция „II.Г.6 – Инвестиции в основни 

услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони“ от 

Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони на 

Република България 2023-2027 г.  на стойност 1 786 558,70 лв. 

13. Проект „Инсталиране на фотоволтаични системи, закупуване на 

електрическо превозно средство и свързана зарядна станция за 

социалните услуги, делегирана от държавата дейност в гр. Ардино, 

община Ардино“, финансиран по процедура BG-RRP-13.009 „Инсталиране на 

фотоволтаични системи (ФЕЦ) в съществуващи социални услуги, делегирана 

от държавата дейност и закупуване на електрически превозни средства, 

включително свързани зарядни станции за предоставяне на социални услуги“, 

от Национален план за възстановяване и устойчивост на стойност 234 542,38 

лв. 

14. Проект: „Минало и съвремие в сърцето на Родопите – културни 

мостове на Ардино“, финансиран по процедура за предоставяне на средства 

на крайни получатели чрез подбор на предложения BG-RRP-11.022 Схема за 

безвъзмездна помощ „Ново поколение местни политики за култура за малки 
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общини“, от Национален план за възстановяване и устойчивост на стойност 

163 291,49 лв. /25% съфинансиране от общината/. 

 

 Одобрени проекти, за които се очаква сключване на 

договор/споразумение 

 

1. Проект „Благоустрояване на централната зона на с. Жълтуша“, 

финансиран от Закона за държавния бюджет на Република България (ЗДБРБ) 

за 2025 година на стойност 301 706 лв. 

 

Внесени проекти, очакващи своето одобрение 

 

1. Проект „Ограждане на кметството и гробищния парк в с. Башево, 

община Ардино“, внесен в Национално сдружение – Народно щастие по 

Национална програма за реализиране на малки местни инициативи в малките 

населени места в Република България“ – 2024 на стойност 4 952,30 лв. 

2. Проект „Ремонт на ограда на гробищен парк в кв. „Диамандово“, 

с. Бял извор, община Ардино“, внесен в Национално сдружение – Народно 

щастие по Национална програма за реализиране на малки местни инициативи 

в малките населени места в Република България“ – 2024 на стойност 4 989,60 

лв. 

3. Проект „Благоустрояване на обществени пространства в с. Дедино 

чрез доставка на градинско оборудване – пейки“, внесен в Национално 

сдружение – Народно щастие по Национална програма за реализиране на 

малки местни инициативи в малките населени места в Република България“ – 

2024 на стойност 4 920,00 лв. 

4. Проект „Ограждане на кметството и читалището в с. Жълтуша, 

община Ардино“, внесен в Национално сдружение – Народно щастие по 

Национална програма за реализиране на малки местни инициативи в малките 

населени места в Република България“ – 2024 на стойност 4 982,74 лв. 

5. Проект „Ремонт на стена на гробищен парк в с. Еньовче, община 

Ардино“, внесен в Национално сдружение – Народно щастие по Национална 

програма за реализиране на малки местни инициативи в малките населени 

места в Република България“ – 2024 на стойност 4 979,86  лв. 

6. Проект „Осигуряване на видеонаблюдение в с. Левци, община 

Ардино“, внесен в Национално сдружение – Народно щастие по Национална 

програма за реализиране на малки местни инициативи в малките населени 

места в Република България“ – 2024 на стойност 4 990,94 лв. 

7. Проект „Ремонт на спортна площадка и укрепване на гробищния 

парк в с. Падина, община Ардино“, внесен в Национално сдружение – 

Народно щастие по Национална програма за реализиране на малки местни 

инициативи в малките населени места в Република България“ – 2024 на 

стойност 4 998,00 лв. 

8. Проект „Ремонт на беседка, изграждане на чешма и ограждане на 

кметството в с. Синчец, община Ардино“, внесен в Национално сдружение 

– Народно щастие по Национална програма за реализиране на малки местни 
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инициативи в малките населени места в Република България“ – 2024 на 

стойност 4 999,34 лв. 

9. Проект „Ремонт на ограда на гробищен парк в с. Сухово, община 

Ардино“, внесен в Национално сдружение – Народно щастие по Национална 

програма за реализиране на малки местни инициативи в малките населени 

места в Република България“ – 2024 на стойност 4 979,94 лв. 

10. Проект „Изграждане на навес и ограждане на кметството в с. 

Ябълковец, община Ардино“, внесен в Национално сдружение – Народно 

щастие по Национална програма за реализиране на малки местни инициативи 

в малките населени места в Република България“ – 2024 на стойност 4 932,27 

лв.  

Отчетът за 2025 г. на отдел „Стратегическо планиране, проекти и 

иновации“ към Общинска администрация – Ардино подчертава активната 

роля на администрацията в привличането на финансиране, реализирането на 

инфраструктурни и социални проекти, както и в стратегическото планиране на 

общинско ниво. Резултатите от дейността на отдела подчертават ясния 

ангажимент на екипа за подобряване на жизнената среда и икономическите 

условия за жителите на община Ардино. Работата е насочена към постигане на 

устойчива промяна и осигуряване на комплексно използване на наличните 

ресурси, съобразено с дългосрочната визия за развитие на общината. Тази 

визия е в основата на всички инициативи, насочени към изграждане на 

модерна, добре свързана и социално отговорна община, която да отговаря на 

нуждите на местното население и да създава нови възможности за бъдещ 

растеж. 

 

Отдел “Устройство на територията, строителство и общинска 

собственост” 

 

Строителството и териториалното селищно устройство на заема важно 

място в работата на Общинската администрация. Съгласно изискванията на 

ЗУТ през 2025 год. бяха изпълнени следните задачи и дейности: 

• Съставяне на поименни списъци и обяснителни записки към тях;  

• Изготвяне на констативни актове, КСС, протоколи и докладни записки 

за нанесени щети от природни и стихийни бедствия, аварии и катастрофи; 

• Изготвяне на програми за строителство – едногодишни и дългосрочни; 

• Изготвяне на докладни записки до ОбС – Ардино, областна 

администрация и министерства, свързани с подготовката, реализирането и 

отчитането на общинската строителна програма; 

• Изготвяне на преписки за издаване на Актове за общинска собственост 

на имоти собственост на общината, както и актуализацията им в зависимост от 

настъпилите промени в статута им; 

• Подготовка и комплектоване на преписки за извършване на 

разпоредителни сделки с имоти общинска собственост / продажба и отдаване 

под наем/; 



24 

 

• Подпомагане дейността на други отдели и др. 

 

Изпълнени задачи и дейности през 2025 год. 

• Заверени молби – декларации по обстоятелствена проверка – 115 броя; 

• Издадени актове за общинска собственост – 110 броя; 

• Преписки за продажба на прилежащи терени – 0 броя; 

• Преписки за продажба на придаваеми части към УПИ – 2 броя; 

• Преписки за продажба на общински недвижими имоти по реда на ЗОС – 

1 брой; 

• Съставени актове за незаконни строежи – 1 брой; 

• Издадени разрешения за строеж – 28 броя; 

• Издадени удостоверения – 143 броя; 

• Преписки по чл.195 от ЗУТ –  3 броя; 

• Скици по чл.13 от ЗСПЗЗ – 1 брой; 

• Преписки за изменение на действащи ПУП – 20 броя; 

• Проверка и заверяване на геодезически заснемания на имоти в 

урбанизираната територия по населени места –  70 броя; 

• Протоколи за откриване на строителна площадка – 15 броя; 

• Издадени скици – 400 броя; 

• Издадени скици с виза за проектиране – 27 броя; 

• Изпълнени молби и искания –  1040 броя; 

• Разгледани и изпълнени жалби – 20 броя; 

• Удостоверения за въвеждане в експлоатация – 16 броя; 

• Технически паспорт – 22 броя; 

• Изготвени становища – 40 броя. 

 

Проблеми, които възникват при изпълнение на служебните 

задължения са свързани с: 

• Стари кадастрални и регулационни планове, които се оказват 

неактуални /последният е от 1988 год. /, които възпрепятстват работата на 

служителите; 

• Липса на кадастрални и регулационни планове на отделни селища; 

• Липса на цифрови модели на кадастралните и регулационните 

планове. 

 

 През текущата година на територията на Общината бяха реализирани 

много проекти от местно значение. Особено внимание привличат 

инфраструктурните проекти, с реализацията на които се обнови и подобри не 

само облика на град Ардино, но и на селата разположени на територията на 

общината. 

 Тази година също се увиличи броят на детските площадки в Общината с 

такива каквито има във всеки европейски град. Осветени бяха и най-
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отдалечените квартали. С всички извършени строителни дейности през 

годината община Ардино все повече започва да придобива европейски вид. 

С наличната механизация са извършени работи по подръжка на 

общинската пътна мрежа, подравняване на основата на пътя, баластриране на 

местни пътища и др., като работата ни спира до тук стремейки се да вдигнем 

летвата все по на горе в реализирането на нашите цели.  

 

 

Отдел „Правно и нормативно осигуряване“ 

 

 1. Основни дейности, задачи и цели на Отдел „Правно и нормативно 

обслужване“: 

➢ Осъществява организацията на дейностите по обществените поръчки, 

което има следните функции: 

1. Отговаря за законосъобразното и правилното прогнозиране, планиране, 

провеждане, приключване и отчитане за резултатите от обществените 

поръчки; 

2. Разработва вътрешни правила за управление на цикъла на обществените 

поръчки и участва в разработването на вътрешните правила на общината по 

Закона за обществените поръчки и подзаконовите нормативни актове по 

прилагането му; 

3. Планира, организира и координира всички дейности във връзка с 

подготовката и провеждането на процедури за възлагане на обществени 

поръчки и изготвя график за тяхното провеждане през съответната година; 

4. Съвместно с общинските структури, за чиято нужда се провежда 

конкретната поръчка, разработва документациите по процедурите за възлагане 

на обществени поръчки; 

5. Обобщава информация за планираните обществени поръчки, подготвя и 

изпраща обявления до Агенцията по обществени поръчки, както и друга 

необходима обобщена информация изисквана съгласно ЗОП/ППЗОП; 

6. Води, съхранява и архивира досиета на проведените процедури за   

възлагане на обществените поръчки. 

         Отдел „ПНО“ извършва и: 

➢ Съгласуване на нормативни и вътрешни актове на Общината – наредби, 

инструкции, указания и други. 

➢ Изготвяне и поддържане на регистър на сключените договори за услуги, 

достави и строителство. 

➢ Осъществява процесуално представителство пред различни институции 

– съдилища, прокуратура,  ЧСИ, НАП и други по които общината е 

страна. 

➢ Осъществява изготвянето и връчването на наказателни постановления по 

наредбите на Община Ардино, които се издават въз основа на Актове за 

установяване на административни нарушения от органите на МВР – 

Ардино. 
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➢ Предоставя становище по законосъобразността на проектите на заповеди 

на кмета на общината, съгласува по законосъобразност административни 

актове, издавани от кмета на Община Ардино. 

➢ Съдейства за законосъобразното съставяне на договорите, по които 

страна е Община Ардино; 

➢ Други задачи, възложени от кмета на общината в сферата на дейността и 

съобразно действащото законодателство. 

 

    През вече отминаващата 2025г. отдел „ПНО“ е изготвил документация и 

съответно осъществил над 30 /тридесет/ процедури за обществени поръчки. В 

това число процедури с обект  за доставки; процедури с обект услуги, 

процедури с обект  строителство и проведени пазарни консултации. А 

именно:  

 

1. Доставка на горива – автомобилен бензин А95Н, дизелово гориво Б6, газ 

пропан - бутан за нуждите на Общинска администрация гр. Ардино. 

2. Предоставяне на консултантски услуги по подготовка на заявления за 

подпомагане и управление и отчитане на проекти на Община Ардино по 

Интервенция „II.Г.6 - Инвестиции в основни услуги и дребни по мащаби 

инфраструктура в селските райони” от Стратегическия план за развитие на 

земеделието и селските райони 2023-2027, финансиран от ДФ „Земеделие“ по 

три обособени позиции. 
3. Доставка на ВиК и електрически материали за нуждите на Община 

Ардино”. 

 4. Доставка на нетна електрическа енергия и избор на координатор на 

стандартна балансираща група за обектите на община Ардино, област 

Кърджали“ 

5. Пазарни консултации за определяне на прогнозната стойност за 

„Изготвяне на технически проект: „Кабинков лифт за транспортен и 

туристически достъп от землище на с. Стар читак до Късноантична и 

средновековна крепост при устието на река Боровица в землище на с. 

Дойранци, община Ардино, област Кърджали. 

6. Доставка на нов електрически сметосъбиращ автомобил за нуждите на 

община Ардино“ 

7. Текущ ремонт на сградата на ДГ „Слънце“ - гр.Ардино 

8. Пазарни консултации за определяне на прогнозната стойност на отделни 

видове строително – монтажни работи за обект „Основен ремонт на местен 

път с. Боровица - с. Стар Читак - с. Рибарци - с. Сухово от км 0+000 до км 

4+400, който се отделя от пътя KRZ8653 - с. Боровица до с. Сухово“. 

9. „Извършване на текущи ремонти по поддържане на общинска пътна и 

улична мрежа, съоръженията и принадлежностите към тях на територията 

на община Ардино, при възникване на необходимост по две обособени 

позиции“. 
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10. Изработка на дипляни с информация за културно-исторически и 

природни забележителности". 

11. Изпълнение на дейностите по доставка на два пъти седмично хляб и 

основни хранителни продукти в планинските и малките селища в община 

Ардино”, по 4 обособени позиции, съгласно маршрутите. 
12. Инженеринг - изработване на инвестиционен проект, изпълнение на 

СМР и осъществяване на авторски надзор по време на строителството на 

обект: „Водоснабдяване на територията на община Ардино, по 2 

обособени позиции“. 

13. „Инженеринг- изработване на инвестиционен проект, изпълнение на 

СМР и осъществяване на авторски надзор по време на строителството на 

обект: „Изграждане и възстановяване на подпорни стени на територията 

на община Ардино по 7 обособени позиции“. 

14. Текущ ремонт на тротоарни настилки на територията на община 

Ардино по 5 обособени позиции. 

15. Текущи ремонти на сгради общинска собственост на територията на 

община Ардино по  8 обособени позиции“. 

16. "Асфалтови кърпежи на улична мрежа на територията на Община 

Ардино през период от 2025г. до 2027г." 

17. Приготвяне и доставяне на топъл обяд за нуждаещите се лица на 

територията на Община Ардино, BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“, 

финансирана по програма за храни и основно материално подпомагане 

2021-2027 г., съфинансирана от Европейски социален фонд плюс 

18. Хидрогеоложко проучване, чрез изграждане на тръбен кладенец с 

хоризонтални дренажни лъчи или чрез изграждане на проучвателен 

хидрогеоложки сондаж", по обособени позиции 

19. „Организиране превоз на ученици, учители и деца от училищата и 

детските градини на територията на община Ардино със специализиран 

транспорт през учебната 2025 - 2026 г.” по 12 обособени позиции. 

20. „Обществен превоз на пътници по автобусни линии от утвърдените 

областна и общинска транспортни схеми, по 10 обособени позиции. 

21. ПРОЕКТИРАНЕ, АВТОРСКИ НАДЗОР, ДОСТАВКА И МОНТАЖ НА 

МОДУЛНИ КОНСТРУКЦИИ В ЗЕМЛИЩЕТО НА СЕЛО ДОЙРАНЦИ И 

СЕЛО СУХОВО, ОБЩИНА АРДИНО“ по 2обособени позиции. 

22. „Благоустрояване на централна зона в с. Жълтуша, община Ардино“. 

23. „Текущи ремонти на сгради общинска собственост на територията на 

община Ардино по три обособени позиции“. 

24. „Организиране превоз на ученици, учители и деца от училищата и 

детските градини на територията на Oбщина Ардино със специализиран 

транспорт през учебната 2025 - 2026 г. по две обособени позиции” 
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25. Доставка на строителни материали за нуждите на Община Ардино по 

7 обособени позиции“ 

26. Упражняване на строителен надзор по време на строителството на 

общински обект: „Основен ремонт на местен път село Боровица – село 

Стар Читак – село Рибарци – село Сухово от км.0+000 до км.4+400, който 

се отделя от пътя KRZ8653 – село Боровица до село Сухово по три 

обособени позиции“ 

27. Основен ремонт на местен път село Боровица – село Стар Читак – село 

Рибарци – село Сухово от км.0+000 до км.4+400, който се отделя от пътя 

KRZ8653 – село Боровица до село Сухово по три обособени позиции 

28. „Осигуряване на мерки за енергийна ефективност на многофамилна 

жилищна сграда в гр. Ардино, блок „Здравец“ – 20-те апартамента ул. 

„Бели брези“ №39" 

29. Доставка на твърди горива за нуждите на Община Ардино за 

отоплителен сезон 2025/2026 год., както следва: 

- Доставка на въглища; 

-Доставка на пелети. 

30. Доставка на хранителни продукти за нуждите на общинските детски 

градини и домове за социални услуги в Община Ардино”, по 6 обособени 

позиции. 

 

        Отдел „ПНО“ е изготвил и съгласувал : 

-  над 30 бр. договори въз основа на „директно възлагане“ - договори за 

извършване на услуги, за изпълнение на доставки и изпълнение на  

строителство; 

Както и: 

- изготвени над 10 бр. граждански договори за извършване на определена 

работа. 

- изготвени над 200 бр. отговори на писма, заявления, искания, справки, 

становища, заповеди и др. 

 

 

Отдел „Образование, култура, спорт и младежки дейности“ 

 

Община Ардино изпълнява функционалните си задължения, 

произтичащи от Закона за предучилищното и училищно образование, а 

именно: 

- Обхвата на подлежащите на задължително и незадължително 

предучилищно и училищно образование на децата и учениците; 

- Условията за функциониране и развитие на Центъра за подкрепа за 

личностно развитие; 

- Финансирането на делегираните от държавата дейности и на 

местните дейности по образование; 
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- Създаване на условия за функциониране на образователните 

институции в съответствие с образователния стандарт за физическа 

среда, информационно и библиотечно осигуряване; 

- Осигуряване на условия за целодневна организация на учебния 

процес; 

- Гарантиране сигурността на децата и учениците в детските градини, 

училища и ЦПЛР (ОДК); 

- Организиране на здравното обслужване на децата и учениците в 

детските градини и училищата; 

- Осигуряване на условия за детско и ученическо хранене, отдих и 

спорт; 

- Осигуряване на безплатен транспорт на децата и учениците; 

- Разходването и разпределението на други целеви средства от 

бюджета; 

- Изпълнение на Общинската програма за подкрепа на личностното 

развитие на децата и учениците; 

- Съгласуване на държавния план-прием на учениците; 

 

 

Основните проблеми, които съпътстват образователния процес в 

общината и през 2025 г. са: 

- Намаляване на броя на децата и учениците, поради съществуващите 

демографски и миграционни процеси; 

- Ниска пълняемост на паралелките; 

- Функционирането основно на слети паралелки в училищата в селата; 

- Ежедневно извозване на учениците от населените места до средните 

училища; 

- Невъзможност за отделяне на 4 - 5 годишните деца в самостоятелни 

подготвителни групи в селата; 

- Недостатъчно финансиране по стандарт за брой деца, което води до 

натрупване на просрочени задължения и затруднения при 

изплащането на трудовите възнаграждения и издръжката на детските 

градини; 

- Неблагоприятна демографска тенденция, произтичаща от различни 

обективни и специфични фактори, за която следва да има намеса на 

държавата и държавна политика за увеличаване на раждаемостта, 

подобряване на условията за заетост на младите хора, здравно 

обслужване и др. 

 

Въпреки тези обективни фактори общината полага максимални усилия 

за оптималното функциониране на образователните институции – училища, 

детски градини и ЦПЛР (ОДК). 

През настоящата 2025/2026 учебна година в община Ардино 

функционират 6 общински училища (5 основни училища и 1 средно училище), 

5 детски градини и 1 ЦПЛР (ОДК), в които са обхванати 450 ученици и 117 

деца, разпределени в 37 паралелки и 11 групи. 
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Със статут на защитени училища са ОУ с. Боровица и ОУ С. Горно 

Прахово, а в списъка на средищните училища са включени СУ „Васил Левски“ 

- гр. Ардино, което за пореден път е определено като иновативно училище, ОУ 

с. Бял извор, ОУ с. Боровица. Във всички учебни заведения организацията на 

обучението е в едносменен режим, а организацията на учебния ден е 

целодневна.  

Към настоящия момент всички деца и ученици са обхванати в 

задължителната предучилищна подготовка и задължително училищно 

обучение до 16-годишна възраст. 

 

КУЛТУРА 

 

На територията на община Ардино съществуват 19 читалища, 

регистрирани в Окръжен съд – Кърджали, съгласно ЗЮЛНЦ и Закона за 

народните читалища, като сдружения с идеална цел в обществена полза.  

Ежегодно се приема календарен план с решение на Общински съвет – 

Ардино за културните прояви. 

Традиционните културни празници са: 

- Културни празници на град Ардино; 

- Селищни празници на с. Жълтуша, с. Падина, с. Боровица, с. Башево 

 

Няма основания да не се организират и провеждат селищни празници в 

селата – Бял извор, Млечино и всички останали на територията на общината 

на което следва да се обърне внимание през 2026 година. 

Успех за община Ардино е одобрения проект по Механизма за 

възстановяване и устойчивост чрез Националния фонд „Култура“ - „Минало и 

съвремие в сърцето на Родопите – културни мостове на Ардино“ за срок от 6 

месеца, който обхваща периода 2025 - 2026 г. 

По проекта стартира организирането и провеждането на: 

1. Фестивал на местното кулинарно наследство в Родопите; 

2. Коледни и новогодишни празници в община Ардино; 

3. Концертна програма за посрещането на Новата 2026 г.: „България -  

пълноправен член на ЕС и Еврозоната“; 

 

Предстоящи дейности през 2026 г.: 

1. Представяне на новоиздадени книги на автори от общината и 

региона; 

2. Зимен театрален празник; 

3. Представяне на съвременно кино; 

4. Фестивал на мартеницата и посрещане на Баба Марта в гр. Ардино; 

5. Пленер „Културното наследство и природните дадености в община 

Ардино“. 

 

Дните на Ардино - 2025 
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С голям интерес и активно участие на жителите на община Ардино, 

гости от областта, различни региони на България и чужбина, премина петото 

издание на „Дните на Ардино 2025“ и „Фестивал на чистите храни от 

Родопите“, организирани под мотото „Ръка за ръка за Ардино“. 

В програмата бяха включени значими културни прояви - концерти, 

изложби, увеселителни и забавни представления, както и спортни състезания. 

Посетителите имаха възможност да се запознаят и да опитат характерни за 

района традиционни, екологични и чисти храни. Празничното настроение 

беше допълнено и от участията на популярни поп-фолк изпълнители. 

 „Дните на Ардино“ и „Фестивал на чистите храни от Родопите“ залегнаха 

трайно в годишния културен календарен план на община Ардино и се 

посрещат с голям интерес в общински, областен, регионален, национален и 

международен план.  

Седмицата на празничните инициативи, организирани под патронажа на 

кмета на общината инж. Изет Шабан, предложи разнообразна културна, 

образователна, творческа, музикална и спортна програма. 

Началото беше поставено с откриването на „Стената на творчеството“ в 

центъра на града – впечатляваща художествена инициатива с изображения на 

редки и характерни за Родопите растителни видове – ендемити. Публиката бе 

завладяна и от концертите на талантливите млади музиканти Ердан Чауш и 

Бранислав Петков. 

Във втория ден кметът инж. Изет Шабан откри художествената изложба 

„Родопски палитри“, както и постоянните фотоизложби „Ардино през 

годините“ и „Юнак – минало и настояще“. Беше представена и новата книга 

на турския изследовател Уфук Караман – „Един гениален писател – 

Сабахаттин Али“. Вечерта завърши с концерт на Айхан Ъшък и Орхан Тахир. 

Третият ден донесе много радост за децата чрез творческа работилница 

и театрално-магическия спектакъл „Вълшебната врата“ на илюзиониста 

Теодор Славов – Теос. Вечерта бе посветена на родопската песен с концерт на 

Хамид Имамски и оркестър „Гласът на Родопите“. 

На четвъртия ден площадът се изпълни със смях по време на шоуто на 

Димитър Туджаров – Шкумбата. Образователният център „УСС 1“ от Габрово 

представи нови технологии и 3D принтери, а фолклорна група „Зейбеклер“ от 

Момчилград внесе духа на традицията. Кулминацията беше атрактивното 

огнено шоу на формация „Повелители на мечти“. 

В рамките на петия ден Професионалната гимназия по туризъм „Проф. 

д-р Асен Златаров“ – Кърджали, организира празничен кетъринг, който 

зарадва жителите и гостите на града. Посетителите имаха възможност да 

опитат богато меню с традиционни родопски и български ястия. 

Официално бяха открити обновените централни части в село Бял извор, 

кв. „Диамандово“ и село Падина. Реализацията на проектите е финансирана 

със средства от бюджета на община Ардино. 

Огромен интерес предизвика Фестивалната програма на фолклорните 

състави от различни области и региони на страната. Самодейците представиха 

богата палитра от любителски и автентичен фолклор. Изпълнителите на песни 

и танци се раздадоха максимално на сцената със своите прояви и заредиха 
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всички присъстващи с много силни емоции, енергия и настроение. За поредна 

година производители от региона и страната се включиха в изложението на 

екологично чисти храни от Родопите. 

Трио "Хармоника" - Бурчин, Моника и Хана представиха пред 

многобройната публика песни от близкото и далечно минало. Програмата се 

разнообрази още повече, когато на сцената се качиха техните приятели - 

Детска фолклорна формация "Изгрев", Арда Джебеджи, Дамла Якуб и Квартет 

"ДоМиЛаСи", които изпяха обичани народни песни, български  и 

световноизвестни хитове. Група „Old School Band“ от Кърджали изнесе 

празничен концерт. Кулминацията на деня беше грандиозния концерт на поп-

фолк звездата Тони Стораро. 

Шестият ден беше посветен на спорта и класиката – полумаратон 

„Ардино – Дяволския мост – Ардино“, турнир по табла и ретро парад на 

автомобили в двора на Общинския музей. Състоя се и среща с делегация от 

турската община Картал (Истанбул). Музикалната програма включи изяви на 

Румели Екрем, Нурай Селим и поп-фолк звездата Анелия. 

Финалният, седми ден, събра около 1 500 души на традиционния мевлид 

за здраве и берекет в местността „Карапънар“ край село Правдолюб. В спортна 

зала „Юнак“ се проведе турнир по шахмат за Купата на кмета, а празничната 

седмица завърши с финал по мини футбол. 

Така „Дните на Ардино 2025“ приключиха с впечатляващ финал, 

изпълнен с култура, спорт, приятелство и обединение около богатото 

родопско наследство. 

Изпратени бяха благодарствени писма до кметовете на побратимените 

турски общини – Нилюфер (Бурса) и Картал (Истанбул), до Сдружението на 

ардинци в Бурса, както и до Сдружението „Балканлълар“ в Картал. 

Благодарствени писма бяха изпратени също и до спомоществователите 

на „Дните на Ардино“, спонсора на традиционния мевлид за здраве и берекет 

в местността „Карапънар“ край село Правдолюб, както и до фирма „Девин“ 

ЕАД, осигурила безплатни газирани напитки за жителите и гостите на Ардино. 

 

СПОРТНА ДЕЙНОСТ 

 

Спортната и туристическата дейност се организират от Спортен клуб 

тенис на маса „Юнак – 2025“, Футболен клуб „Юнак“, Туристическо 

дружество – „Бели брези“ – Ардино. 

Общинската субсидия за спортна дейност за 2025 г. е 52 000 лв., в това 

число преходен остатък - 6000 лв. 

Право на общинско финансиране имат спортните клубове, които 

отговарят на условията на приетата наредба от Общински съвет – Ардино.  

Ежегодно, на основание чл. 59, ал. 4 от ЗФВС, Общински съвет – 

Ардино приема Програма за развитие на детско-юношеския и ученическия 

масов спорт. 

За пореден път СКТМ „Юнак“ изпраща 2025 г. със значителни спортни 

успехи в регионален, национален и европейски мащаб. Не можем да подминем 

успехите на Сиделя Мутлу, Цветелина Георгиева, както и всеотдайния 
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треньор на клуба и на националния отбор на Република България по тенис на 

маса – Бейхан Емин. 

Изразявам нашата най-сърдечна благодарност за постигнатите успехи. 

Отговорно подхождаме към реконструкцията, поддържането и 

обновяването на спортната база на територията на общината. 

Обновеният стадион „Юнак“ стана предпоставка за възобновяването на 

дейността на футболен клуб „Юнак“ – Ардино в междуобластното първенство 

по футбол. Системните занимания по футбол, организирани от клуба са 

привлекателно място за младите хора в гр. Ардино. 

 

 

ТУРИЗЪМ 

 

Вследствие на грижите, които полага ръководството на община Ардино, 

а именно изграждане и поддържане на туристическата инфраструктура, 

участие в изложения, системна рекламна дейност през 2025 г. значително се 

увеличи посещаемостта на туристическите обекти, както и град Ардино. 

Туристическите обекти в общината са включени в националната 

програма на Министерство на образованието и науката „Да опознаем 

България“. 

Едно от привлекателните места в община Ардино е Наблюдателната 

площадка в с. Стар Читак, която е обект на масови посещения от областта, 

региона и страната, откъдето се открояват панорамни изгледи на меандрите на 

язовир Кърджали, Източната част на Западни Родопи, Късноантичната и 

средновековна крепост при устието на р. Боровица, землище на с. Дойранци, 

община Ардино. 

На приключване са процедурите по проектирането на Кабинков лифт за 

въздушен транспортен път от с. Стар Читак до Късноантичната и 

средновековна крепост с. Дойранци, община Ардино. 

Изграждането на туристическа инфраструктура в северната част на 

общината ще допринесе за по-нататъшното развитие на туризма, 

популяризиране и опазване на природното и културно наследство и създаване 

на трудова заетост. 

Съвместно с Ловно рибарско сдружение „Бели брези“ – Ардино през 

2025 г. изградиха ловно-туристически заслони в с. Ахрянско, както и в с. 

Гърбище. Извършен беше и текущ ремонт на заслона, разположен в 

подножието на връх „Алада“, землище на с. Теменуга. 

В традиция се превърна вече ежегодното организиране и провеждане 

съвместно с Туристическо дружество „Бели брези“ – Ардино „Риболовен фест 

на Дяволския мост на р. Арда“. 

През 2025 г. се наблюдава значително увеличение на броя туристи, 

посетили територията на община Ардино. И тази година най-силен остава 

потокът към Дяволския мост на река Арда, който от началото на годината е 

привлечел близо 26 000 туристи. Скалното светилище „Орлови скали“ е 

посетено от около 5200 души, а въженият атракцион – от около 1000 
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посетители. Посещаемостта на Музея на тютюна също продължава да 

нараства и е почти удвоена спрямо предходната година. 

На база отчетите за приходи от входни такси към МДТ, туристическите 

посещения по обекти са както следва: Дяволският мост на р. Арда – около 26 

000 посетители; Скално светилище „Орлови скали“ – около 5200 посетители; 

Въжен атракцион „Алпийски тролей“ – около 1000 посетители; Общински 

музей – Ардино и Старата барутчийница – около 1200 посетители. Общината 

изпълнява дейностите, заложени в Плана за изпълнение на стратегията за 

опазване на културното наследство за периода 2022–2023 г., което допринася 

за значително подобрение на туристическата инфраструктура.  

Туристическият поток през годината е разнообразен и включва както 

посетители от страната, така и чуждестранни туристи. Най-многобройни са 

гостите от Варна, Бургас, Русе, Плевен, Ловеч и Северна България, както и от 

различни региони в страната. Засилен е и интересът от организирани групи от 

чужбина – сред тях Германия, Швеция, Швейцария, Унгария и Румъния, което 

допринася за разширяване на международния туристически профил на района. 

С цел популяризиране на туристическия потенциал община Ардино и 

тази година участва със собствен атрактивен щанд на Международното 

туристическо изложение „Ваканция & СПА Експо“, проведено през месец 

март в София. През май общината се включи за първи път в туристическото 

изложение „Уикенд туризъм“, което се проведе в град Русе. За подпомагане на 

популяризацията на туристическите обекти бе заснет късометражният филм 

„Богатствата на Ардино“, посветен на културно-историческото наследство и 

природните забележителности в района. Филмът участва в няколко 

международни фестивала и спечели престижни отличия, сред които 

Специалната награда за върхови постижения в раздел „Кино“ на 

Международния фестивал на изкуствата „Музите“, проведен в Созопол под 

патронажа на вицепрезидента на Република България Илияна Йотова. В 

събитието участват около 2000 представители на 25 държави. 

Авторският екип на филма включва сценариста и режисьор Магдалена 

Тодорова, оператора Лазар Еленков и монтажиста Добромир Дянков. В 

продукцията със специално участие се включва и Танер Чобанов – историк и 

главен уредник на Общински музей – Ардино. Така обединените усилия на 

местната власт, експертите и културната общност продължават да допринасят 

за популяризирането на община Ардино като все по-привлекателна 

туристическа дестинация както за български, така и за чуждестранни 

посетители. 

Община Ардино отбелязва устойчив ръст в туристическия поток през 

2025 г., като водещи обекти като Дяволския мост, Орлови скали и 

новоизградените инфраструктурни елементи привличат все повече 

посетители.  

 

МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ 
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От месец юли 2023 г. общината работи с инициативен комитет от 

младежи „Да задържим младите хора в община Ардино“ с мотото „Остани 

тук“. 

За целта периодично се организират работни срещи за обсъждане на 

актуални проблеми на младите хора, трудова заетост, както и подготовка на 

екипи за изготвяне на проекти по различни програми. Активно беше участието 

на младежите в събития като „Дните на Ардино 2025“ и „Фестивал на чистите 

храни от Родопите“. Организирани бяха турнир по футбол с областно 

значение, фотографски изложби, промотиране на природното богатство чрез 

стената на ендемичните растения, младежки дискотеки. 

Беше изработена платформа в ТИЦ – Ардино „Визит Ардино“, за 

популяризиране на природното и културно наследство в общината. 

През 2025 г. по Европейски проект бяха назначени 12 души (младежи) 

като стажанти в различни сфери – туризъм, образование, обслужваща сфера. 

Инициативната група от млади хора впоследствие учредиха сдружение с 

нестопанска цел в обществена полза, за което ще получат подкрепа от 

общината. 

Ежегодно в общината се приема общински план за младежта с решение 

на Общински съвет – Ардино. 

 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

 

 Здравното обслужване на населението в община Ардино се извършва от 

следните лечебни заведения: 

1. МБАЛ „Ардино“ ЕООД с три отделения (Детско отделение – 

10 легла, Вътрешно отделение – 10 легла, Хирургично 

отделение – 7 легла, Легла за долекуване – 11, Клинична 

лаборатория, Рентгеново отделение, Анестезия и интензивно 

лечение); 

2. Филиал на ЦСМП - Кърджали в гр. Ардино; 

3. Девет практики за доболнична медицинска помощ, от които са 

заети четири; 

4. Дентални практики – 11 броя; 

5. Индивидуални специализирани кабинети за доболнична 

медицинска помощ – 6 броя; 

6. Здравни кабинети в общинските училища и детски градини – 7 

броя; 

 

В сградата на МБАЛ „Ардино“ ЕООД функционира Медицински център 

за физиотерапия и рехабилитация, който се ползва с голям интерес от страна 

на населението. 

Подобряването на здравното обслужване би могло да бъде чрез 

привличане на лекари-специалисти, закупуване на съвременна медицинска 

апаратура, както и чрез поддържане и ремонт на сградния фонд и материално-

техническата база. 
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За заемането на практиките на общопрактикуващите лекари и 

привличане на лекари-специалисти с решение на Общински съвет – Ардино от 

бюджета на общината ще продължи осигуряването по 1 000 лв. на лекар в 

селата. 

Общината предостави 250 кв. м. застроена площ на ЦСМП – Кърджали 

респективно на Министерството на здравеопазването (МЗ) за обновяване на 

кабинети и помещения, разкриване на 10 легла за спешна медицинска помощ. 

През настоящата 2025 г. Община Ардино, в партньорство с 

Министерството на здравеопазването и Регионалната здравна инспекция – 

Кърджали, организира няколко инициативи в областта на общественото 

здраве. Проведени бяха безплатни скринингови изследвания за хепатит B и 

C и за ХИВ/СПИН, както и информационно-здравна кампания за 

популяризиране на мобилното приложение „еЗдраве“, насочена към 

повишаване на здравната култура на населението и насърчаване на 

профилактиката на хронични заболявания.  

Ще се реализират проекти, свързани с телемедицината и съвременните 

технологии, включително интегрирани с изкуствен интелект за предоставяне 

на здравни услуги за подобряване на здравното обслужване. 

 

 

СОЦИАЛНИ УСЛУГИ 

 

Друг основен приоритет в дейността на общината е социалното 

обслужване. Съгласно приетият годишен план за развитие на социалните 

услуги, на територията на община Ардино се предоставят 10 социални услуги.  

 

1. „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с 

умствена изостаналост” 

Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с умствена 

изостаналост е делегирана държавна дейност с капацитет 10 места. Целевата 

група включва пълнолетни лица с умствена изостаналост. Към днешна дата са 

заети всички места като жените в Центъра са 4, а мъжете – 6. 

Дейностите за подкрепа, които се предоставят на потребителите 

включват: подкрепа за водене на качествен живот; подкрепа и съдействие за 

осигуряване на възможности за участие в дейности, извън социалната услуга, 

насърчаване потенциала им, за да бъдат приети от обществото, като 

пълноценни личности; дейности от ежедневния живот, трудови дейности, 

функционална и занимателна трудотерапия, музикотерапия, медицински и 

здравни услуги, поддържане на социални контакти със семейството, приятели, 

близки. Потребителите получават и здравни услуги от наблюдаващия лекар, 

както и от личния им лекар при необходимост. 

 

2. „Дневен център за пълнолетни лица с увреждания”  

Дневен център за пълнолетни лица с увреждания е държавна делегирана 

дейност с капацитет 20 места. Към днешна дата потребители на центъра са 20 

лица, от които 11 лица на полудневна грижа и 9 лица на целодневна грижа. 
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Дейностите за подкрепа, които се предоставят на потребителите включват: 

подкрепа и съдействие за осигуряване на възможности за участие в дейности 

извън социалната услуга, насърчаване потенциала им, за да бъдат приети от 

обществото, като пълноценни личности; предоставяне на комплекс от 

социални услуги,  които създават условия за цялостно обслужване през деня, 

свързани с предоставянето на храна, дейности от ежедневния живот, трудови 

дейности, функционална и занимателна трудотерапия, музикотерапия, 

медицински и здравни услуги, рехабилитация, поддържане на социални 

контакти със семейството, приятели и близки. 

Центъра цели гарантиране на равноправното положение на лицата с 

увреждания, преодоляване на социалната им изолация и осигуряване на 

постоянна и качествена грижа за хора с увреждания. 

 

3. Услуга „Личен асистент“   

Лична помощ е механизъм за подкрепа на хора с увреждания за 

упражняване на правата им, за пълноценно участие в обществото, за 

извършване на дейности, отговарящи на индивидуалните им потребности от 

личен, домашен или социален характер и за преодоляване на бариерите на 

функционалните им ограничения. Механизмът гарантира възможност на 

хората с увреждания да изберат от кого, кога, къде и по какъв начин да се 

осъществят дейностите. 

Предоставянето на лична помощ се основава на принципите, предвидени 

в Закона за хората с увреждания, ефективност и ефикасност на предоставянето 

на помощта и зачитане на личното пространство, достойнството, 

самостоятелността и независимостта на хората с увреждания. 

Към месец декември 2025 година общия брой на активните 

потребителите ползващи услугата „Личен асистент“ в община Ардино е 222 

души, обслужвани от 222 души „Лични асистенти“. 

 

4. Социална услуга „Асистентска подкрепа“  

Услугата стартира през 2021 година като държавно делегирана дейност. 

Социалната услуга „Асистентска подкрепа“ е специализирана услуга, която 

предоставя ежедневна почасова подкрепа в домашна среда на възрастни хора в 

невъзможност за самообслужване, които нямат намалена работоспособност 

или на деца и пълнолетни с трайни увреждания с определена чужда помощ, 

които не ползват асистентска подкрепа, помощ за осигуряване на асистентска 

подкрепа или за които не се получава помощ за грижа в домашна среда по 

реда на друг закон. Максималната  продължителност за ползване на 

социалната услуга „Асистентска подкрепа” от един потребител е до 4 часа 

дневно, всеки работен ден, съобразно изготвената предварителна оценка на 

потребностите и последващите  индивидуална оценка на потребностите, 

индивидуален план за подкрепа и сключения договор за ползване на услугата. 

За предоставяне на социална услуга „Асистентска подкрепа“ в Община 

Ардино са назначени 81 лица на длъжност „социален  асистент“, които 

полагат почасови грижи  за 119 потребители. Броя на чакащи 

потребители към декември 2025 г. е 52 лица. 
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5. „Център за обществена подкрепа“ 

Център за обществена подкрепа функционира като държавно - делегирана 

дейност към община Ардино с капацитет 50 ползватели. В Центъра се 

предлагат широк спектър от услуги и дейности за подпомагане на деца и 

семейства в риск с цел предотвратяване на институционализацията на децата и 

преодоляване на други рискови ситуации за развитието им. ЦОП работи 

активно в общността с цел осигуряване на ефективен достъп на високорискови 

общности до всички предлагани форми на съдействие и подкрепа, 

осъществяване на превантивни дейности сред децата и семействата и 

ангажиране на широката общественост при реализирането на услугите и 

дейностите по закрила на децата. 

Екип от социални работници, педагози и психолози  предоставят 

специализирана подкрепа осигурявайки правото на всяко дете да бъде 

подкрепено чрез социални услуги съобразени с неговите най-добри интереси, 

възраст, физическо, здравно и психическо състояние, степен на развитие и 

индивидуални потребности. Осъществяват подкрепа в специализираната среда 

в Центъра и на терен във всички населени места на община Ардино, като 

реализират дейности с превантивни и подкрепящи функции в съответствие с 

идентифицираните потребности на децата и семействата.  

През 2025 г. са предоставени услуги  по 78  договора  по насочване от 

Дирекция „Социално подпомагане“, като за  ползвателите са  предоставяни 

комплексно услугите: информиране и консултиране, терапия, застъпничество 

и посредничество и  обучение за придобиване на умения. 

 

6. Проект „Топъл обяд в община Ардино“  

          Община Ардино продължава предоставянето на топъл обяд на 

територията си по Програма за храни и основно материално подпомагане 

2021-2027 г., съфинансирана от Европейски социален фонд+, чрез Операция 

BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд, считано от 01.10.2022 г. На 19.09.2025 г. бе 

подписано Допълнително споразумение към Договора с Агенция за социално 

подпомагане, с което община Ардино ще осигури непрекъсваемост на 

предоставянето на услугата „топъл обяд“ за още 4 месеца или до 31.01.2026 г. 

Стойността на проекта е в размер на 4 195 067,76 лв. / EUR 2 144 904,09. 

Очаква се удължаване на периода на изпълнение на програмата и след този 

срок. Топъл обяд за най-нуждаещите се лица се предоставя целогодишно, в 

отговор на установени трайни и/или неотложни нужди, който включва супа, 

основно ястие, хляб и поне веднъж седмично десерт, в работни дни, допълнена 

с индивидуално ориентирани и/или групови съпътстващи мерки. Капацитета 

на проекта е 1 300 потребители от община Ардино. 

От стартирането на проекта до момента са обхванати над 1 870 крайни 

получатели по проекта от всички населени места на територията на общината. 

Въпреки че капацитетът на проекта от 1 300 потребители е запълнен,  

Заявления-декларации от кандидат-потребители на услугата се приемат през 

целия период на изпълнение на дейностите по проекта и преди да бъдат 
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включени в списък "чакащи" се проверяват за допустимост към целевите 

групи от ДСП-Ардино. 

        С предоставянето на услугата до 31 януари 2026 година, операцията ще 

продължи да допринася за постигане общата цел на програмата, свързана с 

осигуряване на здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на 

хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си 

осигуряват такава. Дейностите ще продължат да осигуряват подкрепа в 

ежедневието на лица без доходи или с ниски доходи, възрастни хора и хора с 

увреждания, които живеят сами в община Ардино. 

 

7. Проект „Иновативни здравно-социални услуги в община Ардино“ 

 След приключването на проект „Грижа в дома в община Ардино“ на 

23.01.2025 г., на 24.01.2025 г. стартира проект BG05SFPR002-2.012-0031-C01 

„Иновативни здравно-социални услуги в община Ардино“, на стойност 502 

390, 73 лв. Осъществява се по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 

2021-2027 г., по процедура BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно-

социални услуги“, финансирана от Европейския социален фонд плюс. Целта 

на проекта е да се подобри предоставянето на интегрирани здравно-социални 

услуги в домашна среда за нуждаещи се самотноживеещи лица с увреждания и 

възрастни хора в невъзможност за самообслужване. Ще се изгради и приложи 

иновативен модел за дистанционен мониторинг на здравословния и 

психосоциален статус на хора с хронични заболявания и трайни увреждания, 

както и самотноживеещи възрастни в невъзможност за самообслужване (или 

най-уязвимите групи от населението) на базата на съвременните 

информационни и комуникационни технологии.  

В изпълнение на дейностите по проекта към месец декември 2025 година е 

осигурена подкрепа в домашна среда на общо 68 потребители, от които 50 – 

лица с увреждания, 18 – лица в невъзможност за самообслужване, обслужвани 

от 19 домашни помощници, 1 медицинска сестра и 1 шофьор. 

 

8. Проект „Повишаване на капацитета на служителите на 

Агенцията за социално подпомагане във връзка с модернизиране на 

системите за социална закрила“ – Компонент 1 

Проекта се изпълнява от 01.01.2024г., като допълни и разви предходния 

„Приеми ме 2015“ стартирал през 2015г. по Оперативна програма „Развитие 

на човешките ресурси“.  Целта на настоящата операция е усъвършенстване и 

разширяване на обхвата на приемната грижа посредством продължаване на 

предоставянето ѝ на местно ниво като алтернативна форма за отглеждане на 

деца в риск в семейна среда. Тя поставя специален фокус върху развитието на 

специализирана приемна грижа за деца с увреждания, деца - жертви на 

насилие или трафик и деца - непридружени бежанци, както и на деца от 0 до 3 

годишна възраст. 

Проектът е насочен към затвърждаване и разширяване обхвата на 

услугата на местно ниво като алтернативна форма за отглеждане на деца в 

риск в семейна среда. Специфика на проекта е разширяване на целевите групи 

- специален фокус е поставен върху настаняването на деца до 3-годишна 
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възраст, специализирана приемна грижа за деца с увреждания; деца, жертви на 

насилие и трафик; деца непридружени бежанци.  

В община Ардино утвърдените професионални приемни семейства са 7, 

като в 6 от тях има настанени деца. Осигуряването на качествена грижа за 

децата, настанени в приемна семейства е ключов приоритет на политиката в 

областта на закрила на детето и в този контекст изпълнението на проекта цели 

да затвърди предоставянето на услугата на местно ниво. Социалната услуга се 

стреми грижата за децата да гарантира сигурна и устойчива семейна среда, 

стимулираща развитието на детето в приемното семейство.  

 

9. Проект „Бъдеще за децата на община Ардино, област Кърджали“ 

Проект „Бъдеще за децата в община Ардино“ има за цел подобряване на 

качеството на живот на уязвимите групи и насърчаване на социалното 

включване чрез предоставяне на социални и интегрирани здравно-социални 

услуги, включително и в домашна среда, консултативна подкрепа за 

превенция на рисковете от изоставане на детето, намаляване на негативните 

тенденции, свързана с детската бедност и преодоляване на социалната 

изолация в община Ардино. 

Услугите, които се предоставиха по проекта са: 

Услуга „Предоставяне на психологическа подкрепа и консултация на 

бъдещи и настоящи родители за формиране на родителски умения, семейно 

консултиране, ранна интервенция за деца с увреждания и затруднения в 

развитието, индивидуална педагогическа подкрепа за деца с увреждания” – от 

стартирането 01.10.2023г. до края на проекта 30.09.2025г. са обхванати общо 

60 деца. 

Услуга „Предоставяне на мобилни здравно-социални услуги в домашна 

среда на деца от 0 до 3 години (патронажна грижа)” – от стартирането 

01.10.2023г. до края на проекта 30.09.2025г. са обхванати 23 деца от 0 до 3 

години. 

Услуга „Предоставяне на превантивни, подкрепящи интегрирани 

междусекторни услуги за деца и семейства (социални, здравни и 

образователни) в общността чрез Семеен център за деца от 0 до 3 години” – от 

стартирането 01.10.2023г. до края на проекта 30.09.2025г. са обхванати 9 деца. 

Услуга „Организиране на здравна детска консултация и дейности по 

превенция на заболяванията за деца и младежи до завършване на средното 

образование, но не повече от 20-годишна възраст, включително и с 

увреждания и потребност от постоянни медицински грижи“ – от стартирането 

01.10.2023г. до края на проекта 30.09.2025г. са обхванати общо 470 деца и 

младежи. 

 

10. Клуб на пенсионера и на хората с увреждания 

В град Ардино функционира Клуб на пенсионера и на хората с 

увреждания, в който членуват над 60 души. Дейностите на клуба да 

многобройни, интересен е и социалният живот на членовете му. Отбелязват се 

всички мюсюлмански и християнски празници, като Рамазан и Курбан Байрам 

и Великден. Поддържат се приятелски взаимоотношения с пенсионерски 
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клубове от областите Смолян и Кърджали. Членовете имaт възмoжнocт дa 

прaзнувaт и лични cъбития - рождени и имени дни. Клубът функционира 

всеки делничен ден. 

В заключение може да кажем, че социалното обслужване и подпомагане 

на населението е основен приоритет в дейността на община Ардино. В тази 

връзка, Ви уверявам, че работим усилено за разкриване и реализиране на 

бъдещи проекти. 

 

Отдел „Екология и опазване на околната среда“ 

  

Основните задължения на служителите от отдела са организиране на 

сметосъбиране и сметоизвозване, организация по почистване на обществени 

места, паркови зони, зелени площи и междублокови пространства, както и 

поддържане на цветни площи, контролиране на дейностите по управление на 

отпадъците, организиране почистването на нерегламентирани сметища, 

участие в съвместни проверки с представители на РИОСВ, решаване на 

проблеми на граждани, свързани с околната среда, чистотата и озеленяването. 

     Извършват се контролни дейности, които произтичат от нормативни 

документи на местно ниво, като например Наредба №1 на Общински съвет и 

Наредба за управление на отпадъците в Община Ардино и други произтичащи 

от законодателството в сферата на опазване на околната среда. 

     Обхвата на услугата по сметосъбиране и сметоизвозване покрива почти на 

100% населените места в общината. През годината за оптимизиране, 

подобрение и повишаване на качеството на услугите са предприети мерки за 

извозването на ТБО до Регионално депо – Кърджали. В резултат на това, в 

момента отпадъците се претоварват и извозват само от 22 кубиковия 

автомобил. По този начин се постигат икономии от разходи за горива, ремонти 

и амортизация. 

  В град Ардино са  разположени 3 бр. съдове-контейнери за разделно   

събиране    на  битови отпадъци  от  облекла и текстилни материали. 

За  подобряване  на  чистотата  в   гр. Ардино се използва  специализирана 

метачна машина. При необходимост същата се ползва и в други населени места 

на общината. 

През 2025 г. бяха закупени професионална косачка Мулчер за поддръжка 

на зелени площи който ефективен при косене на висока трева и професионален 

колесен листосъбирач за почистване на паркове и общински площи.   

 За поддържане на общинската пътна мрежа и прилежащите 

съоръжения се използва комбиниран багер „ Хидромек “ – 2 броя. С тях 

общината почиства канавки, прогонват се пътища, почистват се и се коригират 

речни корита, разчистват се срутища и свлачища. През годината наличната 

механизация обхожда всички населени места на общината по график. По този 

начин кметовете и кметските наместници успяват да поддържат в добро 

състояние  инфраструктурата в съответното населено място. 

За освежаване на пешеходни пътеки, направа на паркоместа и 

хоризонтална пътна маркировка на общинската пътна мрежа се използва 

специализирана машина.   
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Ежегодно се организира измиване на улиците на град Ардино след 

есеннозимния сезон, закупена е нова цистерна за нуждите на Община Ардино. 

      По стопански начини се извършва поддръжка и ремонт на общинска 

собственост, като освежаване на парапети, боядисване на стълбове за улично 

осветление. 

През 2025 г. бяха подменени всички счупени тротоарни плочи по ул. 

Бели брези, освежени бяха всички парапети по ул. Иван Вазов, ул. Орлови 

скали и ДГ Брезичка. Отремонтирани и освежени са  всички пейки, които се 

намират в Централния парк, парк ,,Нилюфер’’, парка зад пощтата и Общината. 

През 2025 г. по стопански начин беше направена нова външна тоалетна в 

кв. Диамандово, с. Бял извор.  

Изграденото улично осветление, което обхваща всички населени места 

на община Ардино, ежегодно се поддържа и развива.  

 Община Ардино има приета програма за намаляване на популацията на 

безстопанствените кучета за периода 2025 – 2030 г.  

 За изпълнение на дейностите улавяне, упояване, кастрация на куче, 

поставяне на чип, превоз, външно и вътрешно обезпаразитяване и евтаназия 

при необходимост, общината има сключен договор с фирма „НИКАС 1“ 

ЕООД.  

 През годината се възложи и осъществи контрол върху дезинсекционни и 

дератизационни услуги на територията на общината: извършване на проверки 

на открити площи и помещения за дезинсекция срещу кърлежи, бълхи и други 

пълзящи насекоми и дератизация, обработка и контрол на документи–

протоколи за установяване завършването на извършените дезинсекционни и 

дератизационни дейности. 

В съответствие с изискванията на Закона за управление на отпадъците, 

Закона за местните данъци и такси, Закона за опазване на околната среда и 

други приложими нормативни актове, общината изпълнява функционалните 

си задължения, свързани с управлението на отпадъците, опазването на 

компонентите на природната среда – води, почви, въздух, биоразнообразие. 

С измененията на Закона за управление на отпадъците, Закона за 

местните данъци и такси и ПМС № 93 от 04.04.2024 г. за приемане на Наредба 

за реда за изготвяне и образеца на план-сметката за относимите разходи за 

извършване на дейностите по предоставяне на услугите, за които се заплаща 

такса за битови отпадъци, както и за начина на изчисляване размера на таксата 

при прилагане на основите, считано от 2026 г., следва да се въведе нов начин 

на изчисление, а именно - чрез определяне на количеството генериран 

отпадък. Стриктно е наложително да се въведе принципът „Замърсителят 

плаща“, което е изискване и на Европейската комисия.  

Услугите за които следва да се заплаща такса за битови отпадъци са: 

1. Събиране и транспортиране на битови отпадъци до съоръженията и 

инсталации за тяхното третиране - в случая в гр. Кърджали, в 

Регионалното депо; 

2. Третиране на битовите отпадъци в съоръжения и инсталации; 

3. Поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в 

населените места и селищните образувания. 
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За целта има приета Общинска наредба, в която подробно са описани 

условията и редът за управление на отпадъците. 

Общината, от своя страна ще се постарае да осигури съдове за смет, 

съобразно специфичните условия в населените места, и ще изготви график за 

събиране на твърдите битови отпадъци (ТБО). 

Ще положим усилия за насърчаване на разделното събиране на 

отпадъците, с цел намаляване на количеството и съответно на разходите за 

тяхното управление. 

Изпълнението на тези законови изисквания би било успешно само със 

съзнателното отношение на всеки съгражданин, за да намалим генерирането 

на отпадъци. 

 

Взаимодействие на общината с малкия и среден бизнес 

 

Ползотворно е сътрудничеството на общината с малкия и среден бизнес, 

които се подпомагат със съдействие при изготвяне на проекти, изграждане на 

инфраструктура и насърчаване на инвестициите на територията на общината. 

В интерактивната инвестиционна карта на България на Българска 

агенция за инвестиции от община Ардино са посочени три обекта за 

привличане на стратегически инвеститори: 

- Индустриална зона в землището на с. Дядовци; 

- Теренът на войскови имот в гр. Ардино; 

- Сградата на бившата ПГ „Хр. Смирненски“ в гр. Ардино 

 

Предстои актуализиране на Наредбата за насърчаване на инвестициите в 

община Ардино. Община Ардино също така е асоцииран партньор по проект 

„Дунавска мрежа от центрове за обучение и трансфер на знания за цифрова 

трансформация на малки и средни предприятия“. 

През 2025 година чрез ИКТ Клъстер – София, по този проект е 

подпомогната една фирма в гр. Ардино за трансфер на знания и цифрова 

трансформация. Доказателство за доброто сътрудничество с малкия и среден 

бизнес е спомоществователството, което направиха 18 фирми по време на 

„Дни на Ардино 2025“ и „Фестивал на чистите храни от Родопите“. 

 

 

 

 

 

 

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,  

 

 Местното самоуправление е правото и реалната възможност за 

населението на общината да участва в управлението чрез избраните органи на 

местната власт – Общински съвет, кмет на община и кметове на кметства. 
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 Много добро е взаимодействието на кмета на общината с Общинския 

съвет. На заседания на Общински съвет – Ардино са приемани много важни 

решения, свързани с изпълнението на бюджета на общината; определянето на 

местните данъци и такси; кандидатстване с инвестиционни проекти по 

национални и европейски програми; управлението на общинската 

собственост; водоснабдяването и благоустрояването на населените места; 

изграждането и поддържането на пътната мрежа; отдаването на общински 

земи под наем; приемането на подробни устройствени планове (ПУП); 

утвърждаване на училищната мрежа; предоставянето на социални услуги, 

както и приемане на планове и програми. 

 В тази връзка изказвам искрена благодарност на Общинския съвет и 

общинските съветници за ползотворното ни сътрудничество и отговорно 

отношение. 

 Общината, в изпълнение на задълженията си, които произтичат от 

законовата уредба, взаимодейства добре и с държавните институции – 

Областна дирекция на МВР, Районно управление – Ардино, Районна служба 

за Пожарна безопасност и защита на населението – Ардино, ЮТДП ДГС – 

Ардино, Бюро по труда, Общинска служба „Земеделие и гори“, Районна 

прокуратура и Районен съд – Ардино. 

 Усилията ни ще бъдат насочени за по-добро обслужване на населението 

на общината и утвърждаването на върховенството на закона. 

 И накрая изказвам моята най-сърдечна благодарност на всички, за това 

че ми вярвате и ме подкрепяте за честно, прозрачно и почтено управление на 

община Ардино. 

 Ще направя всичко възможно да оправдая това доверие, като надградя 

постигнатото с нови успехи през мандата. 

 Нека все така да бъдем близки и откровени, и да споделяме общите ни 

задачи в дух на взаимно уважение и толерантност. 

 Благодаря от сърце! Весели празници! 

 

 гр. Ардино                                                                          22.12.2025 г. 

 

инж. ИЗЕТ ШАБАН 

Кмет на община Ардино 
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